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WARNING!

In order to ensure a normal operation of your refrigerating appliance, which uses a completely environmentally

friendly refrigerant the R600a (flammable only under certain conditions) you must observe the folloving rules:

+ Do not hinder the free circulation of the air around the appliance.

+ Do not use mechanic devices in order to accelerate the defrosting, others than the ones recommended by the
manufacturer.

+ Do not destroy the refrigerating circuit.

+ Do not use electric appliances inside the food cheeping compartment, others than those that might have been
reccommended by the manufacturer.

AVVERTENZA!

Per garantire il funzionamento adeguato dell'elettrodomestico, che utilizza il refrigerante R600a completamente
adatto all'ambiente (infammabile solo in determinate condizioni), € necessario attenersi alle seguenti regole:

+ Non ostacolare la libera circolazione dell'aria attorno all'elettrodomestico.

+ Per accelerare lo sbrinamento non utilizzare dispositivi meccanici diversi da quelli consigliati dal produttore.

+ Non danneggiare il circuito refrigerante.

+ Non utilizzare all'interno del comparto del cibo elettrodomestici diversi da quelli consigliati dal produttore.

BHUMAHWE

[ns Toro, 4Tobbl 0becnevnTs HOpManbHy paboTy Bawero xonoguneHuka B KOTOPOM UCMNOMb3yeTCs

oxnaxgatowmn peareHT R600a, coBepLueHHO 6e3BpeaHbIn AN OKpyXatoLlern cpebl (BOCnnamMeHsoLWNACS

TONbLKO B OMNpederneHHbIX ycnosusx), Bam cnegyet cobniogaTe cneayowme npasumna.

+ He cospgaBanTe npenaTcTBumn Ansg cBO6OAHON LMPKYNALUM BO34yXa BOKPYr XONOAUIbHUKA.

+ He nonb3ynTecb HUKaKMMU MEXaHUYECKMMWN NPUCTIOCOBNEHUSMU N UHCTPYMEHTamMu NS yaaneHus nbga npu
pa3mopaxvnBaHUM XONoAWIbHUKA, KOMe TeX, KOTOpble PEKOMEHA0BaHbI U3rOTOBUTENEM.

+ He ponyckainTe noBpexgeHns oxnaxaatoLwero KoHTypa.

+ He ycTaHaBnuBawiTe BHyTPb XONOAWBHOIO OTAENEHUS, rAe XpPaHATCS NPOaYKTbl, HUKaKUe aneKTpuyeckue
YCTPOWCTBA, KPOME TeX, KOTOpble PEKOMEHAO0BaHbI U3rOTOBUTENEM.

YBATA!

[Ons Toro, wob 3abe3neunty HopmansHy poboTy Balloro xonoauneHvka, B SKOMY BUKOPUCTOBYETLCSH

oxonogxytoumn peareHT R600a, abCconoTHO HELWKIANMBIIA ANS HABKOMMWLLIHLOrO cepeaoBuLLa (3anmaeTses

nvwe 3a neBHWX ymoB), Bam

HeobxigHO [OTpMMYBaTUCA HACTYMHUX NpaBwus..

+ He cTBOpIONTE NEepenoH Ans BiflbHOT LMPKYNSALil MOBITPS HABKOMO XONOAUMbHYKA.

+ He KopuCTynTECH XXOAHUMU MEXaHIYHUMW MPUCTPOSAMM Ta IHCTPYMEHTaMM ANA BUAANEHHNA Nboay nif yac
PO3MOPOXKYBaHHS XONMOAMIbHMKA, OKPIM TKX, O PEeKOMEeHA0BaHi BUPOBHUKOM.

+ He gonyckaiTe NOLWKOMKEHHS OXOMNOMAXKYHOHOro KOHTYpa.

+ He BcTaHoBMIONTE BCEpeAMHY XONOAUIBbHOrO BiaaineHHs, Ae 30epiraloTbCA NPOAYKTU, KOAHUX €NEKTPUYHUX
NPUCTPOIB, OKPIM TUX, LLIO PEKOMEHAOBAHI BUPOOHMKOM.

UPOZORENJE!

Kako bi se osigurao normalan rad vadeg hladnjaka koji koristi kompletno ekoloski prihvatljivo rashladno sredstvo

R600a (zapaljivo samo pod odredenim uvjetima), trebate se pridrZzavati slijedecih pravila:

+ Ne ometati slobodnu cirkulaciju zraka oko hladnjaka.

+ Ne koristiti mehanicka sredstva za ubrzavanje odledivanja, koja nije preporucio proizvodac.

+ Paziti da se ne osteti krug rashladnog sredstva.

+ Unutar prostora hladnjaka za spremanje namirnice ne koristiti elektri¢ne uredaje koje nije preporucio
proizvodac.
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G] Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not correspond exactly
with your product. If the subject parts are not included in the product you have purchased, then it is
valid for other models.

G] Le illustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non corrispondere
esattamente al prodotto in uso. Se le parti in oggetto non sono incluse nel prodotto acquistato,
significa che sono da intendersi per altri modelli.

m MJ’IJ'IIOCTpaLI,I/IVI B Ja@HHOM MHCTPYKUUN ABNAKOTCA CXeMaTU4YHbIMU U MOT'YT HE COOTBETCTBOBATb
BaLlen mogenu. HeKOTopre KOMMNOHEHTbI, KOTOPblE HE BXOOAT B COCTaB np|/|06peTeHHoro BaMu
n3genuna, NCNonb3yrTCA B APYrmx Mmoagensx.

G IntocTpauii B AaHii iHCTPYKLIT € CXeMaTUUHUMK | MOXYTb BiApPI3HATUCA BiA BaLoi Mogeni. AKLo [0
KoMnnekTauii mogeni, aky Bu npuabdanu, He BXOAATb BKa3aHi AeTani, BOHM Npu3HayeHi Ans iHWmux
Moaenen.

G Slike koje se Cuvaju u ovom priru¢niku su Sematski i mozda ne odgovaraju vasem proizvodu. Ako
predmetni delovi nisu ukliu€eni u proizvod koii ste kupili, tada vaze za druae modele.
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Congratulations on your choice of a BEKO Quality
Appliance, designed to give you many years of service.

Safety first!

Do not connect your appliance to the electricity supply
until all packing and transit protectors have been
removed.

» Leave to stand for at least 4 hours before switching
on, to allow compressor oil to settle, if transported
horizontally.

* If you are discarding an old appliance with a lock or
latch fitted to the door, ensure that it is left in a safe
condition to prevent the entrapment of children.

» This appliance must only be used for its intended
purpose.

* Do not dispose of the appliance on a fire. Your
appliance contains non CFC substances in the
insulation which are flammable. We suggest you
contact your local authority for information on disposal
and available facilities.

* We do not recommend use of this appliance in an
unheated, cold room. (e.g. garage, conservatory,
annex, shed, out-house etc.)

To obtain the best possible performance and trouble
free operation from your appliance it is very important to
read these instructions carefully. Failure to observe
these instructions may invalidate your right to free
service during the guarantee period.

Please keep these instructions in a safe place for easy
reference.

Original Spare parts will be provided for 10 years,
following the product purchasing date.

This appliance is not intended for use by person with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.




Electrical requirements

Before inserting the plug into the wall socket
make sure that the voltage and the frequency
shown in the rating plate inside the appliance
corresponds to your electricity supply.

We recommend that this appliance is
connected to the mains supply via a suitably
switched and fused socket in a readily
accessible position.

Warning! This appliance must be earthed.
Repairs to electrical equipment should only be
performed by a qualified technician. Incorrect
repairs carried out by an unqualified person
are carry risks that may have critical
consequences for the user of the appliance.
ATTENTION!

This appliance operates with R600a which is
an environmental friendly but flammable gas.
During the transportation and fixing of the
product, care must be taken not to damage
the cooling system. If the cooling system is
damaged and there is a gas leakage from the
system, keep the product away from open
flame sources and ventilate the room for a
while.

WARNING - Do not use mechanical devices
or other means to accelerate the defrosting
process, others than those recommended by
the manufacturer.

WARNING - Do not damage the refrigerant
circuit.

WARNING - Do not use electrical appliances
inside the food storage compartments of the
appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.
WARNING - If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Transportation instructions

1. The appliance should be transported only
in an upright position. The packing as
supplied must be intact during transportation.
2. If during the transport the appliance, has
been positioned horizontally, it must not be
operated for at least 4 hours, to allow the
system to settle.

Instruction for use

3. Failure to comply with the above
instructions could result in damage to the
appliance, for which the manufacturer will not
be held liable.

4. The appliance must be protected against
rain, moisture and other atmospheric
influences.

Important!

+ Care must be taken while cleaning/carrying
the appliance not to touch the bottom of the
condenser metal wires at the back of the
appliance, as this could cause injury to fingers
and hands.

» Do not attempt to sit or stand on top of your
appliance as it is not designed for such use.
You could injure yourself or damage the
appliance.

» Make sure that the mains cable is not
caught under the appliance during and after
moving, as this could damage the cable.

* Do not allow children to play with the
appliance or tamper with the controls.

Installation instructions

1. Do not keep your appliance in a room
where the temperature is likely to fall below 10
degrees C (50 degrees F) at night and/or
especially in winter, as it is designed to
operate in ambient temperatures between +10
and +38 degrees C (50 and 100 degrees F).
At lower temperatures the appliance may not
operate, resulting in a reduction in the storage
life of the food.

2. Do not place the appliance near cookers or
radiators or in direct sunlight, as this will
cause extra strain on the appliance's
functions. If installed next to a source of heat
or freezer, maintain the following minimum
side clearances:

From Cookers 30 mm

From Radiators 300 mm

From Freezers 25 mm

3. Make sure that sufficient room is provided
around the appliance to ensure free air
circulation (Item 2).

* Put the back airing lid to the back of your
refrigerator to set the distance between the
refrigerator and the wall (Item 3).



4. The appliance should be positioned on a
smooth surface. The two front feet can be
adjusted as required.To ensure that your
appliance is standing upright adjust the two
front feet by turning clockwise or anti-
clockwise, until firm contact is secured with
the floor. Correct adjustment of feet prevents
excessive vibration and noise (Item 4).

5. Refer to "Cleaning and Care" section to
prepare your appliance for use.

Getting to know your appliance
(Item 1)

1 - Freezer shelf
2 - Fan
3 - Thermostat and lamp housing
4 - Adjustable Cabinet shelves
5 - Wine bottles support
6 - Defrost water collection channel -
Drain tube
7 - Crisper cover
8 - Crisper
9 - Adjustable front feet
10 - Dairy Compartment
11 - Shelves
12 - Bottle shelf

Suggested arrangement of food in
the appliance

Guidelines for obtaining optimum storage and
hygiene:

1. The fridge compartment is for the short-
term storage of fresh food and drinks.

2. The freezer compartment is | % rated
and suitable for the freezing and storage
of pre-frozen food.

The recommendation for storage as
stated on the food packaging should be
observed at all times.

3. Dairy products should be stored in the
special compartment provided in the door
liner.

4. Cooked dishes should be stored in airtight
containers.

Instruction for use

5. Fresh wrapped produce can be kept on
the shelf. Fresh fruit and vegetables should be
cleaned and stored in the crispers.

6. Bottles can be kept in the door section.

7. To store raw meat, wrap in polythene
bags and place on the lowest shelf. Do not
allow to come into contact with cooked food,
to avoid contamination. For safety, only store
raw meat for two to three days.

8. For maximum efficiency, the removable
shelves should not be covered with paper or
other materials to allow free circulation of cool
air.

9. Do not keep vegetable oil on door
shelves. Keep the food packed, wrapped or
covered. Allow hot food and beverages to cool
before refrigerating. Leftover canned food
should not be stored in the can.

10. Fizzy drinks should not be frozen and
products such as flavoured water ices should
not be consumed too cold.

11. Some fruit and vegetables suffer damage
if kept at temperatures near 0°C. Therefore
wrap pineapples, melons, cucumbers,
tomatoes and similar produce in polythene
bags.

12. High-proof alcohol must be stored upright
in tightly closed containers. Never store
products that contain an inflammable
propellant gas (e.g. cream dispensers, spray
cans, etc.) or explosive substances. These
are an explosion hazard.



Temperature control and adjustment

Operating temperatures are controlled by the
thermostat knob and may be set at any
position between 1 and 5 (the coldest
position).

If the thermostat knob is in position "0" the
appliance is off. In this case neither the lamp
for inside lighting will light.

The average temperature inside the fridge
should be around +5°C (+41°F).

Therefore adjust the thermostat to obtain the
desired temperature. Some sections of the
fridge may be cooler or warmer (such as
salad crisper and top part of the cabinet)
which is quite normal. We recommend that
you check the temperature periodically with a
thermometer to ensure that the cabinet is kept
to this temperature. Frequent door openings
cause internal temperatures to rise, so it is
advisable to close the door as soon as
possible after use.

Before operating

Final Check

Before you start using the appliance check
that:

1. The feet have been adjusted for perfect
levelling.

2. The interior is dry and air can circulate
freely at the rear.

3. The interior is clean as recommended
under "Cleaning and care.”

4. The plug has been inserted into the wall
socket and the electricity is switched on.
When the door is open the interior light will
come on.

And note that:

5. You will hear a noise as the compressor
starts up. The liquid and gases sealed within
the refrigeration system may also make some
(noise), whether the compressor is running or
not. This is quite normal.

6. Slight undulation of the top of the cabinet is
guite normal due to the manufacturing
process used; it is not a defect.

Instruction for use

7. We recommend setting the thermostat knob
midway and monitor the temperature to
ensure the appliance maintains desired
storage temperatures (See section
Temperature Control and Adjustment).

8. Do not load the appliance immediately it is
switched on. Wait until the correct storage
temperature has been reached. We
recommend checking the temperature with an
accurate thermometer (see; Temperature
Control and Adjustment).

Storing frozen food

Your freezer is suitable for the long-term
storage of commercially frozen foods and also
can be used to freeze and store fresh food.

If there is a power failure, do not open the
door. Frozen food should not be affected if the
failure lasts for less than 19 hrs. If the failure
is longer, then the food should be checked
and either eaten immediately or cooked and
then re-frozen.

Freezing fresh food

Please observe the following instructions to
obtain the best results.

Do not freeze too large a quantity at any one
time. The quality of the food is best preserved
when it is frozen right through to the core as
quickly as possible.

Do not exceed the freezing capacity of your
appliance in 24 h.

Placing warm food into the freezer
compartment causes the refrigeration
machine to operate continously until the food
is frozen solid. This can temporarily lead to
excessive cooling of the refrigeration
compartment.

When freezing fresh food, keep the
thermostat knob at medium position. Small
quantities of food up to 1/2 kg. (1 Ib) can be
frozen without adjusting the temperature
control knob.

Take special care not to mix already frozen
food and fresh food.



Making ice cubes

Fill the ice - cube tray 3/4 full with water and
place it in the freezer. Loosen frozen trays
with a spoon handle or a similar implement;
never use sharp-edged objects such as
knives or forks.

Defrosting

A) Fridge compartment

The fridge compartment defrosts
automatically. The defrost water runs to the
drain tube via a collection container at the
back of the appliance (Item 5).

During defrosting, water droplets may form at
the back of the fridge compartment where a
concealed evaporator is located. Some
droplets may remain on the liner and refreeze
when defrosting is completed. Do not use
pointed or sharp-edged objects such as
knives or forks to remove the droplets which
have refrozen.

If, at any time, the defrost water does not
drain from the collection channel, check that
no food particles have blocked the drain tube.
The drain tube can be cleared with a pipe-
cleaner or similar implement.

Check that the tube is permanently placed with
its end in the collecting tray on the compressor
to prevent the water spilling on the electric
installation or on the floor (Item 6).

B) Freezer compartment

Defrosting is very straightforward and without
mess, thanks to a special defrost collection
basin.

Defrost twice a year or when a frost layer of
around 7 (1/4") mm has formed. To start the
defrosting procedure, switch off the appliance
at the socket outlet and pull out the mains
plug.

All food should be wrapped in several layers
of newspaper and stored in a cool place (e.g.
fridge or larder).

Containers of warm water may be placed
carefully in the freezer to speed up the
defrosting.

Do not use pointed or sharp-edged objects,
such as knives or forks to remove the frost.
Never use hairdryers, electrical heaters or
other such electrical appliances for defrosting.
Sponge out the defrost water collected in the
bottom of the freezer compartment. After
defrosting, dry the interior thoroughly. Insert
the plug into the wall socket and switch on the
electricity supply.



Replacing the interior light bulb

To change the Bulb/LED used for illumination
of your refrigerator, call your
AuthorisedService.

The lamp(s) used in this appliance is not
suitable for household room illumination. The
intended purpose of this lamp is to assist the
user to place foodstuffs in the
refrigerator/freezer in a safe and comfortable
way.

The lamps used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions such as
temperatures below -20°C.

Cleaning and care

1. We recommend that you switch off the
appliance at the socket outlet and pull out the
mains plug before cleaning.

2. Never use any sharp instruments or
abrasive substances, soap, household
cleaner, detergent or wax polish for cleaning.

3. Use luke warm water to clean the cabinet
of the appliance and wipe it dry.

4. Use a damp cloth wrung out in a solution
of one teaspoon of bicarbonate of soda to one
pint of water to clean the interior and wipe it
dry.

5. Make sure that no water enters the
temperature control box.

6. If the appliance is not going to be used for
a long period of time, switch it off, remove all
food, clean it and leave the door ajar.

7. We recommend that you polish the metal
parts of the product (i.e. door exterior, cabinet
sides) with a silicone wax (car polish) to
protect the high quality paint finish.

8. Any dust that gathers on the condenser,
which is located at the back of the appliance,
should be removed once a year with a
vacuum cleaner.

9. Check door seals regularly to ensure they
areclean and free from food patrticles.

Instruction for use

10. Never:

* Clean the appliance with unsuitable
material; eg petroleum based products.

» Subject it to high temperatures in any way,
 Scour, rub etc., with abrasive material.

11. Removal of dairy cover and door tray :

» To remove the dairy cover, first lift the cover
up by about an inch and pull it off from the
side where there is an opening on the cover.
» To remove a door tray, remove all the
contents and then simply push the door tray
upwards from the base.

12. Make sure that the special plastic
container at the back of the appliance which
collects defrost water is clean at all times. If
you want to remove the tray to clean it, follow
the instructions below:

» Switch off at the socket outlet and pull out
the mains plug

» Gently uncrimp the stud on the compressor,
using a pair of pliers, so that the tray can be
removed

* Lift it up.

* Clean and wipe it dry

* Reassemble, reversing the sequence and
operations

13. Large accumulation of ice will impair the
performance of the appliance.

Repositioning the door

Proceed in numerical order (Item 7).



Do’s and don’ts

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-
Do-

Do-
Do-

Clean and defrost your appliance
regularly (See "Defrosting")

Keep raw meat and poultry below
cooked food and dairy products.

Take off any unusable leaves on
vegetables and wipe off any soil.

Leave lettuce, cabbage, parsley and
cauliflower on the stem.

Wrap cheese firstly in greaseproof paper
and then in a polythene bag, excluding
as much air as possible. For best results,
take out of the fridge compartment an
hour before eating.

Wrap raw meat and poultry loosely in
polythene or aluminium foil. This
prevents drying.

Wrap fish and offal in polythene bags.
Wrap food with a strong odour or which
may dry out, in polythene bags, or
aluminium foil or place in airtight
container.

Wrap bread well to keep it fresh.

Chill white wines, beer, lager and mineral
water before serving.

Do- Check contents of the freezer every so

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

often.

Keep food for as short a time as possible
and adhere to "Best Before" and "Use
by" etc. dates.

Store commercially frozen food in
accordance with the instructions given on
the packets.

Always choose high quality fresh food
and be sure it is thoroughly clean before
you freeze it.

Prepare fresh food for freezing in small
portions to ensure rapid freezing.

Wrap all food in aluminium foil or freezer
guality polythene bags and make sure
any air is excluded.

Wrap frozen food immediately after
purchasing and put it in to the freezer as
soon as possible.

Defrost food in the fridge compartment.

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-
Don’t-

Don’t-

Instruction for use

Store bananas in your fridge
compartment.

Store melon in your fridge. It can be
chilled for short periods as long as it
is wrapped to prevent it flavouring
other food.

Cover the shelves with any protective
materials which may obstruct air
circulation.

Store poisonous or any dangerous
substances in your appliance. It has
been designed for the storage of
edible foodstuffs only.

Consume food which has been
refrigerated for an excessive length of
time.

Store cooked and fresh food together
in the same container. They should
be packaged and stored separately.
Let defrosting food or food juices drip
onto food.

Leave the door open for long periods,
as this will make the appliance more
costly to run and cause excessive ice
formation.

Use sharp edged objects such as
knives or forks to remove the ice.

Put hot food into the appliance. Let it
cool down first.

Put liquid-filled bottles or sealed cans
containing carbonated liquids into the
freezer, as they may burst.

Exceed the maximum freezing loads
when freezing fresh food.

Give children ice-cream and water
ices direct from the freezer. The low
temperature may cause ‘freezer
burns' on lips.

Freeze fizzy drinks.

Try to keep frozen food which has
thawed; it should be eaten within 24
hours or cooked and refrozen.
Remove items from the freezer with
wet hands.



Trouble - shooting * That the temperature control has been set

correctly.

If the appliance does not operate when * That the new plug is wired correctly, if you

switched on, check; have changed the fitted, moulded plug.

* That the plug is inserted properly in the If the appliance is still not operating at all after
socket and that the power supply is on. (To above checks, contact the dealer from whom
check the power supply to the socket, plug you purchased the unit.
in another appliance). Please ensure that above checks have been

* Whether the fuse has blown/circuit breaker done, as a charge will be made if no fault is
has tripped/main distribution switch has found.

been turned off.

The symbol mmm  on the product or on packaging indicates that this product may not be
treated as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable collection
point for the recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for the
environment and human health, which could otherwise be otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product. For more detailed information about recycling
of this product, please contact your local city office, you household waste disposal service
or the shop where you purchased the product.




Complimenti per la scelta di un BEKO elettrodomestico
di qualita, progettato per una lunga durata.

Innanzitutto la sicurezzal!

Non collegare I'elettrodomestico all'alimentazione
elettrica finché non sono stati rimossi lI'imballaggio e le
protezioni per il trasporto.

» Lasciare l'elettrodomestico diritto per almeno 4 ore
prima di accenderlo, per consentire all'olio del
compressore di risistemarsi se e stato trasportato in
modo orizzontale.

+ Se si dismette un elettrodomestico vecchio con
lucchetto o chiusura sullo sportello, assicurarsi che sia
in condizione di sicurezza per evitare che un bambino
vi resti intrappolato.

* Questo elettrodomestico deve essere utilizzato
esclusivamente per I'uso per cui & stato progettato.

« Non gettare l'elettrodomestico nel fuoco.
L'elettrodomestico contiene sostanze non CFC nel
materiale isolante che sono inflammabili. Si consiglia di
contattare l'autoritd locale per informazioni sullo
smaltimento e sugli impianti disponibili.

« E sconsigliato l'utilizzo dell'elettrodomestico in
ambienti freddi e non riscaldati (ad esempio garage,
serra, dipendenza, rimessa, giardino, etc.).

Per ottenere le migliori prestazioni possibili e un
funzionamento senza problemi & molto importante
leggere con attenzione le seguenti informazioni. La
mancata osservanza di queste istruzioni puo invalidare
il diritto alla manutenzione gratuita in periodo di
garanzia.

Conservare queste istruzioni al sicuro per una rapida
consultazione.

| pezzi di ricambio originali verranno forniti per 10 anni,
successivamente alla data di acquisto del prodotto.

Questo apparecchio elettrico non e' inteso per essere utilizzato da persona con handicap
fisico, e/o mentale o con mancanza di esperienza e competenza anche se ad esse siano state
date istruzioni concernenti I'uso da un supervisore o da persona con esperienza.

| bambini devono essere supervisionati da un un adulto affinche' non utilizzino I'apperecchio
per il gioco.




Requisiti elettrici

Prima di inserire la spina nella presa a muro
assicurarsi che la tensione e la frequenza
riportate sull'etichetta informativa all'interno
dell'elettrodomestico corrispondano
allalimentazione in uso.

Si consiglia di collegare questo elettrodomestico
alla rete di alimentazione tramite una presa
dotata di interruttore e fusibile in una posizione
facilmente accessibile.

Avvertenza! Questo elettrodomestico deve
essere dotato di messa a terra.

Le riparazioni all'apparecchiatura elettrica
devono essere eseguite elusivamente da tecnici
gualificati. Riparazioni errate eseguite da
persone non qualificate possono provocare
conseguenze cruciali per l'utilizzatore
dell'elettrodomestico.

ATTENZIONE!

Questo elettrodomestico utilizza il gas R600a
che rispetta 'ambiente ma é inflammabile.
Durante il trasporto e l'installazione del prodotto
e necessario fare attenzione a non danneggiare
il sistema di raffreddamento. Se il sistema di
raffreddamento € danneggiato e vi & perdita di
gas dal sistema, tenere il prodotto lontano da
flamme e ventilare la stanza per il tempo
necessario.

AVVERTENZA - Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi diversi da quelli
consigliati dal produttore per accelerare il
processo di sbrinamento.

AVVERTENZA - Non danneggiare il circuito del
regriferante.

AVVERTENZA - Non utilizzare componenti
elettrici all'interno degli scomparti per la
conservazione del cibo, a meno che non siano
del tipo consigliato dal produttore.
AVVERTENZA - Se il cavo di alimentazione e
danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal suo agente per l'assistenza o
da persone similmente qualificate per evitare
rischi.

Istruzioni per il trasporto

1. L'elettrodomestico deve essere trasportato
solo in posizione verticale. L'imballaggio fornito
deve essere intatto durante il trasporto.

2. Se l'elettrodomestico € stato trasportato in
posizione orizzontale, non deve essere messo
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in funzione per almeno 4 ore per consentire al
sistema di risistemarsi.

3.La mancata osservanza delle istruzioni sopra
riportare puo causare danni all'elettrodomestico
dei quali il produttore non e responsabile.

4. L'elettrodomestico deve essere protetto da
pioggia, umidita e altri fenomeni atmosferici.

Importante!

+ E necessario fare attenzione quando si
pulisce/trasporta I'elettrodomestico affinché
guest'ultimo non tocchi la parte inferiore dei cavi
metallici del condensatore sulla parte posteriore
dell'elettrodomestico in quanto potrebbero
verificarsi lesioni alle dita e alle mani.

* Non tentare di sedersi o di stare in piedi
sull'elettrodomestico poiché non e progettato
per tale uso. Potrebbero risultarne lesioni
personali o danni all'elettrodomestico.

* Assicurarsi che i cavi principali non siano
impigliati sotto I'elettrodomestico durante e dopo
lo spostamento poiché potrebbero derivarne
danni ai cavi.

» Non permettere ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico o di manomettere i comandi.

Istruzioni di installazione

1. Non tenere I'elettrodomestico in un ambiente
in cui la temperatura scendera con ogni
probabilita sotto i 10°C (50°F) di notte e/o in
inverno, poiché é progettato per il
funzionamento a temperature comprese tra i
+10 e +38°C (50 e 100°F). A temperature piu
basse, I'elettrodomestico potrebbe non
funzionare, provocando una riduzione nella
durata di conservazione del cibo.

2. Non posizionare ['elettrodomestico vicino a
fornelli o radiatori o alla luce diretta del sole,
poiché cio causerebbe ulteriore sollecitazione
sulle funzioni dell'elettrodomestico. Se viene
installato accanto a una fonte di calore o a un
freezer, mantenere le seguenti distanze laterali
minime:

Da fornelli 30 mm

Da radiatori 300 mm

Da freezer 25 mm

3. Assicurarsi che ci sia spazio sufficiente
intorno all'elettrodomestico per garantire la
libera circolazione dell'aria (elemento 2).

* Collocare il coperchio di aerazione posteriore
sul retro del frigorifero per impostare la distanza
tra il frigorifero e il muro (elemento 3).



4. L'elettrodomestico deve essere collocato su
una superficie piana. E possibile regolare i
due piedi anteriori come necessario. Per
assicurare che I'elettrodomestico sia in
posizione verticale regolare i due piedi
anteriori ruotandoli in senso orario o antiorario
finché non si ottiene contatto stabile con il
pavimento. La corretta regolazione dei piedi
previene vibrazione e rumore eccessivi
(elemento 4).

5. Consultare il capitolo "Pulizia e
manutenzione" per preparare
I'elettrodomestico per l'uso.

Conoscere l'elettrodomestico
(elemento 1)

1 - Mensola del freezer
2 - Ventilatore
3 - Alloggiamento del termostato e della spia
4 - Mensole regolabili dell'armadietto
5 - Supporto per bottiglie di vino
6 - Canale di raccolta dell'acqua di
sbrinamento - Tubo di scarico
7 - Coperchio scomparto frutta e verdura
8 - Scomparto frutta e verdura
9 - Piedi anteriori regolabili
10 - Scomparto latticini
11 - Mensole
12 - Mensola bottiglie

Suggerimenti sulla disposizione del
cibo nell'elettrodomestico

Linee guida per ottenere la conservazione e
l'igiene ottimale:

1. Lo scomparto frigo serve per la
conservazione a breve termine di cibi freschi
e bevande.

2. Lo scomparto del freezer e
adatto al congelamento e alla conservazione
di cibo precongelato.

E necessario osservare sempre i consigli per
la conservazione riportati sulla
confezione dei cibi.

3. | prodotti caseari devono essere
conservati in uno scomparto speciale
presente nello sportello.

4. | piatti cotti devono essere conservati in
contenitori a tenuta d'aria.

5. | prodotti freschi incartati possono essere
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conservati sulla mensola. La frutta fresca e le
verdure devono essere puliti e conservati
nello scomparto apposito.

6. E possibile conservare le bottiglie
nell'apposito spazio nello sportello.

7. Per conservare carne cruda avvolgerla in
buste di polietilene e collocarla sulla
mensola piu bassa. Non mettere la carne
cruda in contatto con cibi cotti, per evitare
contaminazioni. Per sicurezza conservare la
carne cruda solo per due o tre giorni.

8. Per la massima efficienza le mensole
amovibili non devono essere coperte di carta
o altri materiali affinché sia possibile la libera
circolazione dell'aria fredda.

9. Non conservare oli vegetali sulle mensole
dello sportello. Conservare i cibi confezionati,
incartati o coperti. Permettere ai cibi e alle
bevande calde di raffreddarsi prima di inserirle
nel frigorifero. | cibi in scatole di latta
parzialmente consumati non devono essere
conservati nella latta.

10. Non congelare bevande gasate e non
consumare prodotti come cubetti di ghiaccio
aromatizzati troppo freddi.

11. Alcuni tipi di frutta e verdura si rovinano se
conservati a temperature intorno a 0°C.
Pertanto avvolgere ananas, meloni, cetrioli e
prodotti simili in buste di polietilene

12. | super alcolici devono essere conservati
in posizione verticale in contenitori ben chiusi.
Non conservare mai prodotti che contengono
gas propellenti inflammabili (ad esempio
erogatori di crema, bombolette spray, ecc.) o
sostanze esplosive. Sono a rischio di
esplosione.

Controllo e regolazione della
temperatura

Le temperature di funzionamento vengono
regolate con la manopola del termostato e
possono essere impostate tra i valori 1 e 5 (la
posizione piu fredda).

Se la manopola del termostato € nella posizione
"0" l'elettrodomestico e spento. In tal caso la
luce interna non si illuminera.

La temperatura media all'interno del frigo
dovrebbe essere intorno a +5°C (+41°F).
Pertanto regolare il termostato per ottenere la
temperatura desiderata. Alcune sezioni del
frigorifero possono essere piu calde o piu fredde



(come lo scomparto per l'insalata e la parte
superiore dell'armadietto) il che € normale. Si
consiglia di controllare periodicamente la
temperatura con un termometro per garantire
che l'armadietto mantenga questa temperatura.
Aperture frequenti dello sportello causano
linnalzamento della temperatura interna,
pertanto si consiglia di chiudere lo sportello
appena possibile dopo I'utilizzo.

Prima della messa in funzione

Controllo finale

Prima di cominciare a utilizzare
I'elettrodomestico controllare che:

1. | piedi siano stati regolati per un livellamento
perfetto.

2. L'interno sia asciutto e l'aria circoli
liberamente nella parte posteriore.

3. L'interno sia pulito come consigliato nel
capitolo "Pulizia e manutenzione”.

4. La spina sia stata inserita nella presa a muro
e l'elettricita sia accesa. Quando lo sportello &
aperto la luce interna & accesa.

Si noti che:

5. Si udra un rumore quando il compressore si
awvia. | liquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei rumori, che il
compressore sia in funzione o meno. Cio é
abbastanza normale.

6. La leggera ondulazione della parte superiore
dell'armadietto & abbastanza normale a causa
del processo di fabbricazione utilizzato: non si
tratta di un difetto.

7. Si consiglia di impostare la manopola del
termostato a meta strada e di monitorare la
temperatura per assicurare che
I'elettrodomestico mantenga la temperatura di
conservazione desiderata (vedere il capitolo
Controllo e regolazione della temperatura).

8. Non caricare l'elettrodomestico appena lo si
accende. Attendere finché non viene raggiunta
la temperatura di conservazioni corretta. Si
consiglia di controllare la temperatura con un
termometro di precisione (vedere il capitolo
Controllo e regolazione della temperatura).

Conservazione di cibo congelato

Il freezer & adatto alla conservazione a lungo
termine di cibi congelati disponibili in commercio
e puo essere inoltre utilizzato per congelare e
conservare cibi freschi.

Istruzioni per l'uso

In caso di interruzione di alimentazioni, non
aprire lo sportello. Il cibo congelato non verra
danneggiato se la mancanza di alimentazione
dura meno di 19 ore.

Se dura di piu, € necessario controllare il cibo e
mangiarlo immediatamente o cuocerlo e quindi
congelarlo di nuovo.

Congelamento di cibi freschi

Attenersi alle seguenti istruzioni per ottenere |
risultati migliori.

Non congelare quantita troppo grandi in una
volta sola. La qualita del cibo viene preservata
in modo ottimale quando il cibo viene congelato
il piu velocemente possibile.

Non superare la capacita di congelamento
dell'elettrodomestico in 24 ore.

Il posizionamento di cibi caldi nello scomparto
freezer provoca il funzionamento continuo del
refrigeratore finché il cibo non si solidifica. Cio
puo causare un raffreddamento temporaneo
eccessivo dello scomparto di refrigerazione.
Quando si congela cibo fresco, tenere la
manopola del termostato in una posizione
intermedia. E possibile congelare piccole
guantita di cibo fino a 1/2 kg. (1 la) senza
regolare la manopola della temperatura.

Fare attenzione a non mescolare cibi gia
congelati e cibi freschi.

Preparazione dei cubetti di ghiaccio

Riempire la vaschetta per cubetti di ghiaccio
per 3/4 con acqua e metterla nel freezer.
Allentare la vaschetta congelata con un
cucchiaio o un attrezzo simile; non utilizzare
mai oggetti appuntiti come coltelli o forchette.



Sbrinamento
A) Scomparto frigo

Lo scomparto frigo si sbrina automaticamente.

L'acqua di sbrinamento scorre nel tubo di
scarico tramite un contenitore di raccolta
posizionato nella parte posteriore
dell'elettrodomestico (elemento 5).

Durante lo sbrinamento, possono formarsi
goccioline d'acqua nella parte posteriore dello
scomparto frigo in cui € posto un evaporatore
nascosto. Alcune goccioline possono
rimanere sul bordo e congelarsi di nuovo al
termine dello sbrinamento. Non utilizzare
oggetti appuntiti come coltelli o forchette per
rimuovere le goccioline ricongelate.

Se in qualsiasi momento l'acqua di
sbrinamento non viene scaricata dal canale di
raccolta, controllare che il tubo di scarico non
sia stato ostruito da particelle di cibo. E
possibile pulire il tubo di scarico con un
pulitore per tubi o un attrezzo analogo.
Controllare che il tubo sia collocato in modo
stabile con I'estremita nel vassoio di raccolta
sul compressore per evitare che l'acqua
spruzzi sull'istallazione elettrica o sul
pavimento (elemento 6).

B) Scomparto freezer

Lo sbrinamento e diretto e senza problemi,
grazie a un bacino speciale di raccolta per lo
sbrinamento.

Sbrinare due volte all'anno o quando si crea
uno spessore di ghiaccio di circa 7 mm (1/4").
Per avviare la procedura di sbrinamento,
spegnere l'elettrodomestico sulla presa e
scollegare il cavo di alimentazione.

Tutto il cibo deve essere incartato in diversi
strati di carta di giornale e conservato il un
luogo fresco (ad esempio un frigorifero o una
dispensa).

E possibile porre con attenzione contenitori di
acqua calda nel freezer per accelerare lo
sbrinamento.

Non utilizzare oggetti appuntiti come coltelli o
forchette per rimuovere il ghiaccio.

Non utilizzare mai asciugacapelli, stufe o altri
elettrodomestici simili per lo sbrinamento.
Pulire via I'acqua di sbrinamento raccolta nella
parte inferiore dello scomparto freezer. Dopo lo
sbrinamento, asciugare completamente
l'interno. Inserire la spina nella presa a muro e
accendere l'alimentazione elettrica.
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Sostituzione della lampadina interna

Per cambiare lampadina/LED utilizzati per
illuminare il frigorifero, rivolgersi al Servizio
Assistenza Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata (usate)
nell'apparecchiatura non e (sono) adatta
(adatte) per lilluminazione domestica.
L'obiettivo previsto per questa lampada é
quello di assistere l'utente in fase di
posizionamento degli alimenti all'interno del
frigorifero / congelatore in modo sicuro e
comodo. Le lampadine utilizzate in questo
apparecchio devono sopportare condizioni
fisiche estreme come temperature inferiori a
-20°C.



Pulizia e manutenzione

1. Si consiglia di spegnere I'elettrodomestico
dalla presa e di scollegare il cavo di
alimentazione prima di pulire.

2. Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o
sostanze abrasive, saponi, detergenti per la
casa o cere per la pulizia.

3. Utilizzare acqua tiepida per pulire
I'armadietto del dispositivo e asciugarlo.

4. Utilizzare un panno umido intriso di una
soluzione composta da un cucchiaino di
bicarbonato di soda e da circa mezzo litro di
acqua e pulire l'interno, quindi asciugare.

5. Assicurarsi che l'acqua non penetri nel
quadro di comando della temperatura.

6. Se I'elettrodomestico non viene usato per
un lungo periodo di tempo, spegnerlo, togliere
tutti gli alimenti dal suo interno, pulirlo e
lasciare lo sportello aperto.

7. Si consiglia di pulire le parti metalliche del
prodotto (ad esempio I'esterno dello sportello
e i lati dell'armadietto) con una cera al silicone
(lucidante per auto) per proteggere la finitura
della vernice di alta qualita.

8. La polvere che si raccoglie sul
condensatore, che si trova sul retro
dell'elettrodomestico, deve essere rimossa
una volta all'anno con un aspirapolvere.

9. Controllare le guarnizioni dello sportello
periodicamente per garantire che siano pulite
e che non siano presenti particelle di cibo.
10. Non:

* Pulire I'elettrodomestico con sostanze non
adatte ad esempio prodotti a base di petrolio.
* Esporre mai ad alte temperature in alcun
modo.

« Strofinare, sfregare o simili con sostanze
abrasive.

11. Rimozione del coperchio dello scomparto
latticini e del vassoio dello sportello:

* Per rimuovere il coperchio dello scomparto
latticini, sollevare prima il coperchio di circa
tre centimetri ed estrarlo lateralmente dove si
trova un'apertura sul coperchio.

* Per rimuovere il vassoio dello sportello,
rimuovere tutto il contenuto e spingere
semplicemente il vassoio verso l'alto.
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12. Verificare che il contenitore speciale in
plastica sul retro dell'elettrodomestico che
raccoglie I'acqua di sbrinamento sia sempre
pulito. Per rimuovere il vassoio per pulirlo,
attenersi alle istruzioni seguenti:

» Spegnere la presa di corrente ed estrarre la
spina di rete.

* Aprire delicatamente la borchia sul
compressore utilizzando un paio di pinze in
modo che sia possibile rimuovere il vassoio
* Sollevarlo.

* Pulire e asciugare

* Rimontare invertendo la sequenza delle
operazioni

13. Un grande accumulo di ghiaccio
influenzera negativamente le prestazioni del
freezer.

Riposizionamento dello sportello

Procedere seguendo I'ordine numerico
(Elemento 7).



Cosa fare e cosa non fare

Si - Pulire e sbrinare periodicamente
I'elettrodomestico (vedere "Sbrinamento™)

Si - Conservare la carne e il pollame crudi sotto
il cibo cotto e i prodotti caseari.

Si - Togliere le foglie delle verdure non
utilizzabili ed eliminare eventuale terra.

Si - Lavare lattuga, cavolo, prezzemolo e
cavolfiore su gambo.

Si - Awolgere i formaggi prima in carta a prova
di grasso e quindi in una bustina in
polietilene, escludendo l'aria quanto piu
possibile. Per migliori risultati estrarre il cibo
dal frigorifero un'ora prima di mangiarlo.

Si - Incartare la carne e il pollame crudi in fogli
di polietilene o alluminio. In tal modo si evita
la secchezza.

Si - Awvolgere il pesce e le interiora in bustine in
polietilene.

Si - Avvolgere i cibi con odore forte o che
possono seccarsi in bustine di polietilene o
in fogli di alluminio oppure riporli in
contenitori a tenuta d'aria.

Si - Incartare bene il pane per conservarne la
freschezza.

Si - Raffreddare vini bianchi, birra, birra chiara e
acqgua minerale prima di servirli.

Si - Controllare il contenuto del freezer
frequentemente.

Si - Conservare il cibo per brevi periodi come
possibile e attenersi alle date di scadenza.

Si - Conservare i cibi congelati in commercio
seguendo le istruzioni presenti sulla
confezione.

Si - Scegliere sempre cibo fresco di alta qualita
e assicurarsi che sia completamente pulito
prima di congelarlo.

Si - Preparare il cibo fresco per il congelamento
in piccole porzioni per assicurare un
congelamento rapido.

Si - Incartare tutti i cibi in foglie di alluminio o in
sacchetti in polietilene per freezer e
assicurarsi di avere eliminato l'aria.

Si - Awolgere i cibi congelati subito dopo
l'acquisto e metterli nel freezer appena
possibile.

Si - Scongelare i cibi nello scomparto frigo.

15

Istruzioni per l'uso

No - Non conservare banane nello scomparto
frigo.
No - Non conservare melone nel frigo. Puo
essere raffreddato per brevi periodi purché
incartato per evitare che I'aroma contamini
gli altri cibi.
Non coprire le mensole con sostanze
protettive che possono ostruire la
circolazione dell'aria.
Non conservare sostanze velenose o
pericolose nell'elettrodomestico. E stato
progettato solo per la conservazione di cibi
commestibili.
Non consumare cibo che e stato
raffreddato per troppo tempo.
Non conservare cibi freschi e cotti insieme,
nello stesso contenitore. Devono essere
confezionati e conservati separatamente.
Non consentire a cibi scongelati o succhi
di sgocciolare nei cibi.
Non lasciare lo sportello aperto per lunghi
periodi poiché il funzionamento
dell'elettrodomestico diventa piu costoso e
causa un‘eccessiva formazione di
ghiaccio.
Non usare mai oggetti con bordi taglienti
come coltelli o forchette per rimuovere il
ghiaccio.
Non introdurre cibi caldi
nell'elettrodomestico. Attendere prima che
si raffreddino.
Non inserire bottiglie riempite di liquidi o
barattoli di latta contenenti liquidi carbonati
nel freezer in quanto possono scoppiare.
Non superare i carico massimo di
congelamento durante il congelamento di
cibi freschi.
Non dare ai bambini gelati e ghiaccio presi
direttamente dal freezer. La bassa
temperatura puo provocare bruciature da
freddo alle labbra.
Non congelare bevande gasate.
Non tentare di conservare cibi congelati
che si sono scongelati; devono essere
mangiati entro 24 ore o cucinati e
ricongelati.
Non rimuovere il cibo dal freezer con le
mani bagnate.

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -
No -

No -



Risoluzione dei problemi

Se l'elettrodomestico non funziona quando e

acceso, controllare:

* che la spina sia inserita correttamente nella
presa e che l'alimentazione sia accesa (per
controllare l'alimentazione della presa,
collegare ad essa un altro elettrodomestico).

* se il fusibile & bruciato/l'interruttore di
distribuzione e spento.

* che il comando della temperatura sia
impostato correttamente.

* che la nuova spina sia cablata correttamente
se é stata cambiata la spina.

Se l'elettrodomestico ancora non funziona dopo

I controlli elencati in precedenza, contattare il

distributore presso il quale e stata acquistata

l'unita.

rarsi di aver effettuato questi controlli poiché

verra richiesto un sovrapprezzo se non viene

trovato alcun guasto.

54

Il simbolo EEE sy| prodotto o sulla confezione indica che questo prodotto non puo essere
trattato come normale rifiuto domestico. Invece deve essere portato al punto di raccolta
adatto per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Assicurando Il
corretto smaltimento di questo prodotto, si evitano potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e la salute, che potrebbero derivare da una gestione inappropriata del prodotto.
Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare ['ufficio
cittadino locale, il servizio di smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio dove e stato
acquistato il prodotto.
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MHCcTpyKUumMa no akcnsnyaTauum

Mosgpasnsem Bac ¢ NOKynkown BbICOKOKAYECTBEHHOIO XOSTI0ANIb-
Huka BEKO, koTopbin OyaeT cnyxute Bam gonroe Bpemsi.

BesonacHocTb npexae Bcero!

He BknovanTe XonoaunbHUK B 3M1EKTPOCETb 40 TEX NOp, NoKa He
yaanvTte BCHO YNakoBKY U TPAHCMNOPTUPOBOYHbIE KPENSeHs.

* Ecnun Bbl nepeBo3nnmn xonogunbHUK B ropM30OHTarIbHOM MONOXe-
HWUW, HE BKNIOYaNTE ero nocrne pacnakoBKW Mo KpanHen mepe 4
yaca Ans Toro, YToObl BCE CUCTEMbI NPULLIN B HOPMY.

* Ecnu Bbl BbibpackiBaeTe cTapbi XONOAUNBHUK, U Y HEFO Ha ABe-
pn eCTb 3aMOK UNn 3aaBuxKa, ybeanTechb, YTO OHWN B UCMNPaBHOM
COCTOSIHMM, 4YTOObI OeTun, urpad, crny4yanHo He okasanucb B HEM
3anepTbiMun.

» XonoaunbHWK OOMKEH NCNOMNb30BaTbCA TOMNBbKO MO HAa3HAYEHWUIO.

* MI3baBnsasice OT CTaporo XonoawusibHUKa, He MblTalTecb €ero
ckedb. B Tennousonauum  xonogurnbHUKa  UCMOMb3YHOTCH
roptoume Matepuanbl. Mbl coBeTyem Bam cBssaTtbcsa C
MECTHbIMW OpraHamm BracTu Ans nosiyYeHus UHdopmauum
OTHOCUTENbHO  TOrO, Kyga MOXHO BbIOpOCUTL  CTapblv
XONOAUNBbHUK.

* Mbl He pekomMeHAyeM MONb30BaTbCA XONOAUMBbHMKOM B HeoTar-
nmMBaemMoM, XONogHOM MecTe (Hanpumep, B rapaxe, Ha ckrage,
B MPUCTPOViKE, NOA HABECOM, B HA4BOPHOW NOCTPOMNKE U T.M.).

UTtobbl 0b6ecneunTtb MakcumanbHO adhdekTuBHy0 1 6ecnepebon-
Hyt0 paboTy XonoausnbHUKA, OYEeHb BaXXHO BHUMATESbHO NPOYU-
TaTb 3Ty WHCTpyKUMio. [loniomMka XxonoawnbHuKa B pesyrnbTaTe
HecoOnaeHNss HawmMxX peKkoMeHZauunm MOoXeT nMwuTb Bac
npaea Ha 6ecnnaTtHoe oGCnyXunBaHWe B TE€YEHUE rapaHTUNHOIO
nepvoaa.

Moxanyncra, XxpaHuTe 3Ty UHCTPYKLMIO B HAOEXHOM MeCTe, YTO-
Obl ee Nerko MoXxHo 6bINo HanUTK B criyd4ae Heob6XoaAMMOCTN.
OpuruHanbHble 3anacHble 4actm OyayT npedocTaBnsaATbCA B
TeyeHune 10 neT ¢ MOMeHTa NMoKynK1 n3genus.

YCTpOUCTBO He npegHasHAuYeHO ANA WUCMNONb30BaHUA JHOAbMM CO CHWXEHHbIMU
(pU3M4YEeCKMMN UNM  YMCTBEHHbIMM CMOCOOHOCTAMM, a TaKkKe HapyleHUAMU
YyBCTBUTENbHOCTU. Jltoau, He nmerLWwMe onbiTa obpaleHns ¢ AaHHbIM YCTPOMUCTBOM,
MOryT UCMOJIb30BaTb €ro TONbLKO Noj HabnAeHneM ONnbITHbIX MWL, OTBETCTBEHHbIX 32
6e3onacHoOCTb.

Mcnonb3oBaHue ycTpoMcTBa AeTbMM TaKXe AOJHKHO MPOUCXOAUTb NoA KOHTponem
B3pOCHbIX.
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Tpeb6oBaHuUA K aN1eKTPONUTaHUIO

Mepen TeM, Kak BCTaBUTb LUTENCENb B
3NEeKTPUYECKYH PO3eTKYy yoeamnTech, Yto
Hanpske-HUe 1 YacToTa ToKa, yka3aHHble Ha
3aBO/ICKON MapKke BHYTPU XONoAUNbHMKE,
COOTBETCTBYIOT HaMPSHKEHMIO U YacToTe TOKa B
3NeKTpoceTu Ballero oma.

Mbl pekomeHayeM NoaKnYaTh XONoaNNbHUK K
3MNEeKTPOCETUN Yepes PO3EeTKY, AOMKHbIM 0Bpa3om
YCTaAHOBMEHHY0 B NErko AOCTYMHOM MecCTe.

BHumaHume! XonognnbHWK AomkeH ObiTb
3a3eMieH

PeMoHT anekTpuyeckoro o6opyaoBaHms OOMKEH
BbINOSNHATLCS TONLKO KBaNMUUNPOBAHHLIM
cneumanucTom. HenpaBunbHbLIN PEMOHT,
BbIMNOSTHEHHbIA HEKBaNUMULMPOBAHHbIM
YerioBEKOM, COMPSKEH C PUCKOM, N XONOAUNbHUK
MOXET CTaTb OMacHbIM B 3KCnyaTaummn.
BHUMAHMUE!

B cucteme oxnaxgeHust XxonogunbHuka
umnpkynupyet raz R600a, koTopbln He OKasbiBaeT
BPEOHOro BO3AENCTBUS HA OKPYXXaIoLLYLO cpeay,
HO Nerko BocnnameHsieTcsi. Bo Bpems
TPaHCNOPTUPOBKM U YCTAHOBKM XONOAMIbHMKA
cTapanTechb He NOBPeaAnUTb CUCTEMY OXITaXOEeHUS.
Ecnn Bce e noBpexgeHne Nnpon3oLuno n umeeT
MECTO yTeuKka rasa U3 CUCTEMbI OXMaX-AeHuns,
cneauTe 3a TeM, YTOObI PSAOM C XONO-ANNBHUKOM
He ObINIO UCTOYHUKA OTKPLITOrO Or-Hs, U
XOPOLLEHBLKO NPOBETPUTE MOMELLIEHNE.
BHUMAHMUE - He nonb3yitecb HUKaKUMU
MEXaHNYECKMMN NPUCNOCODNEHNAMU, KPOME TEX,
YTO PEKOMEHOYIOTCS B HACTOSILLLEN UHCTPYKLMN,
0551 YCKOPEHNA pasMopaKMBaHUA XONOAUSbHUKA
N OYUCTKM MOPO3UNBLHON KaMepbl OT Nbaa.
BHUMAHMUE - He gonyckanTte nospexneHuns
CUCTEMbI OXNaXAEHWSI.

BHUMAHMUE - He ycTtaHaBnueanTe BHyTpH
XONOAWINBbHMKA SNEKTPUYECKME Nprcnocobre-Hus
KpPOME TEX, KOTOpbIE PEKOMEHAOBAHDI
N3roToBMUTENEM XONoaUrbHUKA.

BHUMAHMUE - Bo nsbexaHne Hec4acTHbIX
Crny4aeB Npv NOBPEXAEHUN LLUHYPa NUTAHUSA
3aMeHy [OKEeH OCYLLEeCTBNATL NPON3BOAUTENb,
€ro npegcraBuTeNb MO CEPBUCY UK N0,
MMetoLLIee aHaNoOrMYHyo KBanmgukaumtio.

WHCTpYKUMA NO TPaHCNOPTUPOBKE

1. XonoannbHWK OOMKEeH TpaHCNopTUPOBaTbLCH
TONbKO B BEPTMKArIbHOM NONOXeHNW. 3aBoacKas
ynakoBKa npv TPaHCNOPTUPOBKE HE AOSMKHA ObITb
noBpexgeHa.

2. Ecnun Bo BpeMsa TpaHCNOPTUPOBKN XONOo-
ONNbHYK 6bIiN NOMELLEH rOPMU3OHTaNbHO, UM He

MHCcTpyKUMA no akcnnyaTtauum

crneayeTt nonb3oBaTbCs No KpanHen mepe 4 Yaca
Ans Toro, YTobbl BCE €ero CUCTEMbl NPULLINK B
HOpMY.

3. NaroToButenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTYU 3a
noBpexaeHne XonogurbH1Ka, ecnn HapyLarTcs
BblLLEYNOMSAHYTble peKOMeHAaUmu.

4. XonogvnbHWUK SOMKeH ObiTb 3alluLLeH OT
A0XAOSA, BIAXHOCTU U OPYrnX aTMOCdeEPHbIX
BO3OENCTBUMN.

BaxHoe 3ame4yaHue!

» Cnepyet cobntogaTte OCTOPOXHOCTb NPW YNCTKE
NN NnepemMeLLLeHNN XONOANITbHUKA U HE
KacaTbCs METanfIM4YecKnx Yacten KoHgeHcaTopa
B 3aJHeN YacTu XoNnoAusbHNKA, NO-CKOSTbKY B
pesynbTaTe MOXHO NOBPeAUTb NasibLbl N PYKN.

* He cagutecb 1 He BCTaBanTe Ha XONOAUIbHUK.
OH ansa aToro He npegHa3HayeH. Bbl MoxeTte
NonyyYnTb TPaBMy UMY NOBPELUTb XONOAUSTbHUK.

* Y6eguTechb, YTO 3NEKTPUYECKNA NPOBOA HE
nonan nog xonoguribHUK BO BPEMSI U Nnocne
nepemMeLleHnst XonoaurbH1Ka, nHa4ve ero
MOXXHO NOBPEANTb.

* He noseonante getsm urpatb € X0No4MNbHNKOM
unn 6anoBaTbCsi C pyYKaMm 1 KHOMKaMu
ynpasneHusl.

UHCTpYKLUMA NO yCcTaHOBKE

1. He cTaBbTe Xx0nogunbHWK B NOMeLLEHNne, B
KOTOpPOM TemnepaTtypa MOXeT ONyCKaTbCH HUXe
10 °C HOYbIO UNK, B 0COBEHHOCTU, 3UMOMN,
MOCKOMbKY XOSOAMIMbHUK paccyuTaH Ha paboTty
npv TemnepaType OKpyxatoLen cpebl B
npegenax ot +10 go +38 °C. NMpwn 6onee HM3KomM
TemnepaTtype XonogunbHUK MOXeT He paboTaTb,
N CPOK XpaHEeHUS MPOAYKTOB B HEM JOIMKEH BbITb
COKpaLLEH.

2. He yctaHaBnueanTe xonoaunbHUK B6In3n
KYXOHHbIX MAWT Uy pagnaTtopoB OTONSIEHNS UMK
B MPSIMOM COMHEYHOM CBETE, NOCKOSbKY 9TO
BbI30BET AONOMHUTENBHYIO HAarpy3Ky Ha arperatbl
xonogunsHuka. Ecnu Bbl BbIHY>XOeHbI
yCTaHaBnmBaTb XONOAUMbHUK PSAOOM C
NCTOYHMKOM Tenna unm MOpo3nnbHMUKOM,
obecneybTe cnegyowee MUHUMaNbLHOE paccTos-
Hue:

OT KyXOHHbIX Mt 30 MM

oT pagmartopos oTonneHus 300 Mm

OT MOPO3UNBbHUKOB 25 MM



3. NocTtapaniTtech, 4TOObLI BOKPYr XON0AMIbHMKA
6bIN0 goCTaTOMHO CBOOOAHOIO MecTa, U BO3gyx
LUMpKynuposan cBo6ogHo (CM. puc. 2).
* YCTaHOBUTE BEHTUMNSALNOHHYIO KPbILLKY Ha
3aflHel CTOPOHe XONnoAuIbHUKa ANs Toro,
YyTOOBbI 0OEecneYnTb Heobxoanmoe
paccTosHMe MexXay X0NnoaUSTbHUKOM U
cTteHomn (cm. puc. 3).
4. XonoaunbHUK OOIMKEH CTOATb Ha rnagkoun
noBepxHocTU. [1Be nepeaHne HOXKN JOSMKHbI
ObITb COOTBETCTBYHOLUM 06pa3om
oTperynupoBaHbl. YTobbl 4OBUTLCS CTpOro
BEPTUKANbHOMO MONOXEHUSA XONoAUNbHMKA,
OTPErynupymTe HOXKK, BpaLlas nx no 4acosowm
WM NPOTUB YaCOBOW CTPENKM, NMOKa OHU He
OyayT yCTOMYMBO CTOATb Ha nony. NpaBunbHas
perynupoBKa HOXeK XONoAMMbHUKa
npeaoTBpaLLaeT Ype3mMepHyo BUOpaLmio 1 Wym
(cm. puc. 4).
5. ObpaTtutech k pasgeny “Yuctka
XonoaunbHMKa 1 yxon 3a HUM”, 4ToObl
NnoaroTOBUTb XONOAUIBbHUK K 3KCNyaTaunm.

O6wume cBegeHUA o xonoaurbHUKe
(Puc. 1)

1. MNMonka Mopo3unnbHOWN Kamepbl

2. BeHTtunsrtop

3. Kopobka TepmocTaTa 1 namnoyku BHyT-
PEeHHEero ocBeLeHns

4. CbeMHble NOIKn

5. Mornku onsa 6yTbINOK (rOpU3oHTanbHbLIE)

6. NpeHaxHas Tpybka ansa cbopa Tanow Boabl

7. KpblLKa sWwmKa st OBOLLEN

8. Awwmk gnsa oBoLlen

9. Perynupyemble HOXKM

10. Otoenexune anst MOMNOYHbIX MPOAYKTOB

11. Monka gnsa 6aHokK

12. Nonkn ansa 6yTbINOK

PekomeHayembin cnocob
pa3melleHUs NPOAYKTOB B
xonoaunbHUKe

PekomeHaaLmmn no onTUManbsHOMY XpPaHEHMIo U
cobnogeHno CaHUTapHbIX HOPM:

1. XonogunbHoe oTaeneHne npegHasHa4yeHo
ANst HENPOJOIMKUTENBHOTO XPaHEHMUS CBEXMX
NPOOYKTOB U HAMUTKOB.

2. MoposunbHasi kKamepa uveet
3aMOpaxvBatoLLyto CnocobHOCTb B TpU
3BE3004KN 1 NpeAHa3HavYeHa AN XpaHeHus
3aMOpPOXEHHbIX NpoayKToB. PekomeHgauum no
XpaHEHWI0 3aMOPOXXEHHbBIX MPOAYKTOB yKa3aHbl
Ha UX yna KOBKe 1 nx criegyeT cobnogatb BO
BCEX Crny4asx.
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3. MonoyHble NpoayKTbl AOMKHbI XPAHUTLCS B
crneumanbHOM OTAeNeHUN Ha BHYTPEHHeN
CTOpPOHE OBepu.

4. MpurotoBneHHble 6nt04a OOMMKHbI XPaHUTLCSA
B NSIOTHO 3aKpbITOWN nocyae.

5. Ceexue NpoayKTbl B yNakoBKe MOXHO
XpaHUTb Ha nonke. Ceexue PpyKTbl 1 OBOLLM
AOMMKHbI ObITb YACTBIMW U XpPaHUTCA B ALLMKE ANS
OBOLLEN.

6. ByTbIITKM MOXHO XpaHUTb B cneumansHOM
oTAeneHun Ha asepu.

7. Cblpoe MSCO XpaHUTe B MNOMNITUNEHOBLIX
nakeTax um Ha camon HU3kom norke. He
AOonycKanTe KOHTaKTa CbIporo mMsica ¢ rotToBbiMU
onogamu, 4ToObl n3bexaTb 3apaxeHus. B uensx
6e30MacHOCTM XpaHUTe CbIpOe MSICO TONbKO ABa-
TP OHS.

8. [1na makcumanbHO addeKTUBHOM paboTbl
X0onoAunbHWKa, CbEMHbIE MOSIKM He OOSMKHbI
ObITb HAKPbITHI Oymaron unu apyrumm
MaTepuanamm, NpenaTCcTByowmMmM cBobogHON
LUMPKYNSLMM XONOAHOro BO3ayxa.

9. He gepxuTe pactutenbHOe Macrio Ha norkax
C BHYTPEHHEWN CTOPOHbLI ABEPU. XpaHUTe
NPOAYKTbI, yNakoBaHHbIMUW, 3aBEPHYTLIMU NN
noA Kpbiwkon. OxnaguTe ropsune nNpoaykKTbl U
HaNUTKK Npexae, YeM CTaBUTb UX B
xonoaunbHuK. OTKPbITblE KOHCEPBbI HE AOMKHbI
XPaHUTBLCHA B KOHCEPBHbIX HaHKax.

10. Henb3sa 3amopaxuBaTb ra3aMpoBaHHbIE Ha-
NUTKW, a neg u3 apoMaTusMpoOBaHHOM BOAbl HE
cnegyeT ynotpebnsTb CAULLKOM XONOAHbIM.

11. HekoTopble PpyKThbl U OBOLLM NOPTATCS OT
Temnepatypsbl, 6nm3skon k 0° C. MNMoatomy
AepXXnNTe aHaHacbl, AblHI0, OrypLbl, NOMUOOPbLI U
Apyrve nogo6Hble NPoayKTbl B MONNITUNEHOBBIX
nakeTax.

12. Kpenkue cnupTHble HanUTKU SOMKHbI
XPaHUTbLCS B BEPTUKASbHBIX, NIIOTHO 3aKPbITbIX
cocygax. Hukorga He xpaHuTe B XONoAusbHUKe
NpoAayKTbl, CoAepXaLlme nerko
BOCMMaMEHSIOWNACA ra3 (Hanpumep, CIIMBKK C
pacnbimMTenem, KOHCepPBbl B a3p030bHOM
ynakoBKe W T.M.) Unn B3pblBYaThLIE BELLECTBA.
OTO MOXeT ObITb ONacHo.

PerynupoBka Temnepartypbl

Temnepatypa BHYTPW XONoAumnbHMKa
perynupyeTcs py4dkon TepmocTarta, kKotopas
MOXeT ObITb yCcTaHOBMeHa B Nntoboe nonoxeHune
mex gy 1 n 5 (makcMmanbHO HU3Kas
Temneparypa).



CpepaHsia Temnepartypa BHYyTpY XONoaunbHOro
oTaeneHns AomkHa obiTe +5 °C.

MoaTtomy, ycTaHOBMTE TEpMOCTAT B NOSOXKEHNME,
KoTopoe obecneumnT Hy>KHyt0 Temnepatypy. B
pa3HbIX MECTax BHYTPW XONoaUITbHOro
oTaeneHus (HanpuMep, siLMKa Anst OBOWen unm
B BEPXHEW YacTu oTAeNneHns ) TemnepaTypa
MOXET ObITb BbILLUE UM HUKE, YTO BIOSIHE
HOpMarnbHo.

Mbl coBeTyeM Neproanyeckn NpoBeEpPSTb
TEPMOMETPOM, COXPaHAETCS NN BHYTPU
XonoaunbHMKa Hy)XHast Temneparypa.

Mpy yacTom OTKPbIBAHWUM ABEPU XONOOHbLIN
BO34YyX BbIXOAMT U3 XONOAUIbHUKA U
TemnepaTypa BHYTPU HEro NoBbILIAETCS,
NO3TOMY He OCTaBnANTe ABEPb XONoAUIbHMKA
OTKPbITOM N CTapalTech 3aKpbiBaTb €€ Kak
MOXHO ObICTpee.

Mepen Hauyanom paboTsbl

MocnegHaa npoBepkKa
Mepen Havyanom akcnnyaTaumMm XxonogunbHuKa
npoBepbTe creyloLlee:

1. MNepeaHne HOXKM AOIMKHbI ObITh
OTperynupoBaHbl Tak, 4tobbl obecneunBaTb
YCTONYMBOE MOMOXEHNE XONOANNBHUKA.

2. BHyTpn xonogunbHMKa JOMKHO BbITb CyX0, U
BO34yX 3@ HAM JOITKEH LIMPKYNMpoBaTh
cBobogHoO.

3. XonoaunbHUK BHYTPY A0SMKEH ObiTb YACTO
BbIMbIT, KaK pekomeHayeTcsa B pasgene “Uuctka
XonoaunbHVKa 1 yxon 3a HUM”.

4. lltencenb AosmkeH ObiTb BCTaBMEH B PO3ETKY
N 3NEKTPMUYECTBO BKIOYeHO. Koraa oTkpbiBaeTcs
OBepua XornoauribHOro OTAeNeHns, AoSMKHa
3aropaTtbCs flaMmnoyka BHyTPEHHErO OCBELLEHNS.

N obpaTute BHUMaHMe Ha TO, YTO:

5. Bbl 6ygeTe cnblwaTh WYyM NpyU BKIHOYEHNM
komnpeccopa. XXnakocTb 1 ra3 BHYTPU CUCTEMBI
OoXnaxaeHus Takke MOryT co3fiaBaTb HEKOTOPbIV
LLYM, HE3aBMCUMO OT TOro, pabotaet
KOMMpeccop Unn HeT. OTO BNOSIHE HOPMaribHO.
6. BepxHsaga yacTtb 6yaeT cnerka BnbpuposaThb.
OTO HOpPMarbHO U He ABNSAETCH AedEKTOM.

7. Mbl coBeTyeM yCTaHOBUTb TEPMOCTAaT B
cpeaHee NonoXeHne N HEKOTOPOeE BpeMs
cneguTh 3a TemnepaTypou, YTobbl yoeanTees,
YTO XONOAUNBHUK NOAAEPXKUBAET HYXHYIO TEMNe
paTypy xpaHeHus (cMm. pasgen “PerynvpoBka
TemnepaTypbl”).
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8. He 3arpyxaiite xonogunbHKK cpasy Xe nocne
BKMoveHus. Nogoxante noka BHYTPU He
YyCTaHOBUTCA HyXXHast Temnepartypa. Mol
coBeTyeM NpoBepsATb TemnepaTypy TOYHbIM
TepmomeTpoM (cM. pasgen “PerynupoBka
Temneparypsbl”).

XpaHeHne 3aMOpPOXKEHHbIX
NpPoAYyKTOB

XonoauneHUK paccunTaH Ha anuTernbHoe
XpaHeHne NULLEBbIX NPOAYKTOB, 3aMOPOXKEHHbIX
NMPOMbILLUNEHHBIM CMOCOBOM, a Takke MOXeT
ObITb MCNONBb30BaH AN 3aMOPaXXMBaHUS U
XPaHEHUS CBEXMX MPOAYKTOB.

B cnyyae nepeboeB ¢ anekTponuTaHnem, He
OTKpbIBanTE ABEPb XONOAUNbHUKA.
3amMopoXXeHHble NPOaYKTbI HE MOCTpPanatloT, ecnu
arekTponnTaHue npepBaHo MeHee 4em Ha 19
yacoB. Ecnu anektpnyecTtBa HeT 6onee
AnuTenbHOe Bpemsl, TO crieayeT NpoBepuTb
XpaHuUMble NPOAYKTbl U HEMEeAIEHHO
MCNoNb30BaTb UX UMW NPOBaPUTbL U 3aMOPO3UTb
3aHOBO.

3amMmopaxunBaHue CBeXUX
NPOAYKTOB

MoxanywncTa, cobniogante cnegyrowmne
pekoMeHAaumm Ansa NonyvYeHns Hanny4vwmnx
pe3ynbTaToB.

He 3amopaxuBanTe NpoayKTbl Cpasy B CULLIKOM
BonbLLIOM KonNu4ecTBe 3a o0auH paas. MNpoaykTbl
Nny4ylle COXPaHSTCS, €CNU OHU NPOMOPOXEHDI
HaCKBO3b MaKCUManbHO OLICTpO.

He neperpyxante MOpO3unbHy0 kamepy bonee,
4YeM Ha CyTKMW.

Ecnn nomecTtntb B MOPO3UITbHYHO KaMepy
Tennble NPoayKTbl, TO arperaTbl XONoAUINbHMKA
AOMMKHbI OyayT paboTaTb HENpepbIBHO, Noka
NpoayKTbl HEe 3amMopo3ATCcs. Ha KakoeTo Bpems
3TO NPUBEAET K YPE3MEPHOMY MOHUKEHMIO
Temnepartypbl B XONOA4UITbHOM OTAENEHUMN.
3amopaxuBas cBexue NpoayKThbl,
yCTaHaBnuBanTe TepmocTaT B cpeaHee
nonoxexve. HebonbLine nopuun NpoaykTos ( 4O
0,5 Kkr) MOXXHO 3aMopaxunBaTb 6€3 N3aMeHeHns
NonoXeHust TepMmocTara.

OcobeHHo TLaTenbHO cneaguTe 3a Tem, YToObI
He XpaHUTb BMECTE 3aMOPOXKEHHbIE N CBEXNE
NPOAYKTbI.



3amopaxuBaHue nbaa

3anonHuTe NoToK Ansa Nbaa Boaon Ha 3/4 u
NMOMecTUTe ero B MOPO3UINbHOE OTAEeNeHe.
BbiTackmBanTe Kybukv nbaa py4KOn NOXKU Unu
ApYrMM NogobHbIM NHCTPYMEHTOM; HUKOrAa He
NONb3yNTECh OCTPLIMU UNN PEXYLLNMMN
npeamMeTamm Bpoae HOXen Unv BUNOK.

Pa3MOpa)KVI BaHUe

A) XonogunbHoe otaeneHune

XonogunbHoe OTAerNeHne pa3aMmopaxmnBaeTcs
aBTOMaTMyeckn. Tanas Boga cTekaeT K
OpeHakHon TpyOke Yepes HaKONMUTESbHbIN
KOHTENHEpP B 3aQHEWN YacTX XONoAMbHUKA (CM.
puc. 5).

Mpun pasmopaxunBaHun kannu BoAbl MOryT
CKannuBaTbCsa B 3a4HEN 4YacTu XONOANUNbHOMO
oTaeneHus, rae pasMeLleH CKpbITbIv
ncnaputernb. OHM MOryT OCTaTbCs Ha CTEHKe
ncnapuTenst u NOBTOPHO 3aMep3HyTb, Koraa
3aKOHYNTCA pasMmopaxuBaHue. He yaansante
3amMepa3LuUme Kannm OCTPbIMU UNN PEXYLLNMN
npeaMeTaMmy Tvna HoXewn v BUSOK.

Ecnu B kakonTo MOMEHT Bbl 06Hapyxute, 4To
Tanas BoAa He BblTekaeT U3 HaKONUTENbHOro
KOHTEeNHepa, NpoBepbTe, HEe 3acopunach nm
ApeHaxHasn Tpybka B pesynbTaTte nonagaHus
YacTuL, NPOAYKTOB. [ApeHaxHyo TpyOKy MOXHO
npoayTb KakMmnmbo npmucnocobrieHmem ans
NPOYNCTKM (CM. puUc. 6).
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B) Mopo3unbHasa kamepa

Mopo3sunbHas kKamepa pasMopaxmBaeTcs
KpanHe npocTo n 6e3 BCsKkux xnonoT, bnarogaps
Hanuuuio cneumanbHOro nogaoHa ansa céopa
Tanow BoAdpbl.

PasmopaxnBanTte kaMmepy ABa pasa B rog unm
Toraa, Korga HakonuTcs CNon UHesa TOMNLWKWHON 0
7 MM. YTOOLI Ha4aTb pasMmopaxunsaHue,
BbIKINIOYMTE XONOAMUIBbHUK U3 CEeTH, BbITALLMB
LWTencenb N3 areKTPUYECKOn po3eTKu.

Bce npoaykThl cnegyet 3aBepHYTb B HECKOSTbKO
cnoes Bymaru 1 CroxuTb B NPOXSiagHOM MecTe
(Hanpumep xonogunbHUKE UK KNagoBke).

[na Toro, 4To6bl YCKOPUTL pasmopaxnsaHue, Bol
MOXEeTe OCTOPOXHO NOCTaBUTb B MOPO3USbHYHO
Kamepy eMKOCTb C Tension BOAOMN.

He nonb3yntecb OCTPbIMN NN PEXYLLMMUN
npeamMeTaMmm Bpoae HOXen Uy BUNoOK Ans Toro,
4YTOObI YOanuTb MHEN.

Hwukorga He Nonb3ynTecb heHoM,
3NEKTPUYECKMM HarpeBaTenem unm Kakmmnmbo
APYTMM aHanorMyHbiM 3NEKTPUYECKMM NpUbopom
ANS pasMopaxmnBaHus.

Ypanute ry6kon Tanyto Boay, cobpasLuyocs Ha
OHe Mopo3unbHon Kamepsbl. Nocne pasmopa-
XMBaHUSA Hacyxo BbITPUTE BHYTPEHHIOO MNO-
BEPXHOCTb Kamepbl. BcTaBbTe WTencens B po-
3€TKYy U BKIHOYMUTE XONOAMUIbHUK.



3amMeHa NnamMnoyYku BHYTpHU

XofnoaunbHUKa

[nsa 3ameHbl NamMnoYkn OCBEeLLEHNS
xonogurnbHuKa obpaturtech B
aBTOPU3NPOBAHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.
JTamna (-bl), ucnonb3yemas (-ble) B 4aHHOM
nsgenuun, He noaxoauT (-aT) Ansa 6eITOBOro
ocBelleHnsa nomelwleHnn. [laHHas namna
npegHasHayeHa ans oceBeLeHus npu
pasmeLLeHnn nonb3oBaTenemM NpPoayKkToB
NUTaHUSA B XONOAUITbHOW/ MOPO3UbHOM
Kamepe, obecrneunBasn 6€30MacHOCTbL U
yRo6CTBO.

JTamnbl, ncnone3yemble B 3TOM npnbope,
AOJDKHbI BblAEPXKMBaTb aKCTpEMarbHble
du3nyeckme ycroBus, Hanpmumep,
TemnepaTtypy Huxe -20°C.

Yuctka xonoaunbHUKa 1 yxopa 3a
HUM

1. Mbl coBeTyem Bam BblkntoYaTb XONOAUNBbHUK
BbIKMOYaTeNeM v BbITaCKMBaTb LUTENCENb U3
3MEKTPUYECKON PO3ETKM Nepen YNCTKON.

2. Hukorga He nonb3yntech AN YACTKU
XONOAMIbHMKA OCTPbIMU UHCTPYMEHTaAMU UMK
abpasmBHbIMW MaTepuanamMmm, Mbifiom,
6bITOBBIMY YNCTALLMMU CPEACTBAMW, MOIOLLIMMM
NNy NONVPYIOLLMMN CPEACTBAMMU.

3. [Ing 4ncTkM Kopryca XonoAunbHuKa
nonb3ynTecb TeNNon BOAOW U BbITUPaAWTE ero
Hacyxo.

4. CMo4uTe TPAMKY B pacTBOpPE MULLLEBOW COAbI
(oaHa yanHas noxka Ha nonnuTpa BoAbl) ANg
TOro, YTOObI BbIMbITb XONOAUNBHUK BHYTPU, 1
NPOTPUTE BCE NOBEPXHOCTU HaCyXo.

5. Cneaute 3a Tem, 4TobbI BOOA He nonagana B
KOpobKy perynatopa temneparypsbl.

6. Ecnn Bbl He cobupaeTech NonbL3oBaTbCA
XONOAMIBHMKOM B T€YEHUE ANUTENBHOMO
BPEeMEeHMW, BbIKMOYNTE ero, ybepute us Hero Bce
NPOAYKTbI, BEIMOWTE BHYTPY M OCTaBbTE ABEPLY
NMPUOTKPbLITON.

7. Mbl coBeTyem Bam nonuposaTb
MeTannmMyeckue YyacTu Kopnyca (T.e. BHELLHIO
NOBEPXHOCTb ABepU, GOKOBbLIE CTEHKN)
CWUIMKOHOBOW MacTukon (aBTomobunbHas
NonMpornb) ANs Toro, YTobbl COXPaHUTbL BbICOKOE
KayecTBO OKpacKW.

8. Mbinb, koTOpas cobupaeTca Ha
KOHOeHcaTope, pacrnonoXeHHOM B 3afHeW YacTu
XOnoAunbHWKa, creayeT pa3 B rog yaansaTtb
NblIIECOCOM.
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9. PerynapHo npoBepsanTe ynnoTHeHWe ABepu,
4YTOGObI YOEaNTBLCH, YTO OHO YNCTOE, U HA HEM HET
OCTaTKOB NPOAYKTOB.

10. Hukoraa:

* HE YNCTUTE XONOAUIbHUK He
npeaHasHadYeHHbIMWU AN 3TOro cpeacTesamu
TakMMK Kak, Hanpumep, BeLLECTBaMN,
cogepxawmmm 6eH3nH;

* HE noABepranTe XonoaunbHUK BO34ENCTBUIO
BbICOKOWM TeMnepartypsbl;

* HE MOWTE, HE NPOTUpPaNTE U T.4. XONOAUINBHUK,
ncnonb3ysi abpasmBHble MaTepuarnsi.

11. Kak CHATb KpbILWKY OTAeNneHns ans
MOMOYHbIX MPOAYKTOB M NIOTOK Ha ABEPM.

* [1ns1 TOro, 4Tobbl CHATH KPLILKY OTAENEHNS ANs
MOJIOYHbIX MPOAYKTOB, CHa4Yana nogHnmuTe ee
Ha napy CaHTUMETPOB U BbiTalLUTE ee C TON
CTOPOHbI, A€ Ha KpbILIKE MMEeTCst OTBEPCTUE.
 [1ns1 TOro, 4To6bI CHATBL NTOTOK, PACMONOXEHHbIN
Ha OBepwu, yaanuTe BCe, YTO Ha HEM JIEXMUT, U
3aTeM NpoCcTo NOAHUMUTE €ero U CHUMNUTE C
OCHOBaHMS.

12. Cnegute 3a TeM, 4YTOObI creLunanbHbIi
NnyacTMacCoBbIN NTOTOK, PAcnonoXeHHbIN B
3a4Hen YacTn XoNnoaunbHUKa 1 cnyxawumn ans
cbopa Tanon Bogbl, ObIT BCeraa YnMcTbin. Ecnm
Bam Hapo BbITalLUTb €ro Ans Toro, YToobl
BbIMbITb, CNieQynTe NpMBEOEHHbIM HIKE
peKkoMeHOauUnsIM:;

* BbIKMKOYNTE BbIKITHOMATENb OKOMNO NTaMMOYKN U
BbITALLUUTE LUITENCENb U3 PO3ETKY;

* OCTPOXHO pa3orHMTe nnockorybuamu sawlernky
Ha KoMnpeccope, YToObl 0CBOOOANTL NOTOK, U
BbITALLUTE €ro pe3knm ABMKEHNEM;

* BbIMOWNTE JTOTOK 1 NPOCYLUUTE;

* MOCTaBbTE JIOTOK HA MECTO, BbINOMHUB
OnncaHHbIe Bbille AENCTBUS B 06paTHOM
nopsiake.

13. bonbLulon cnon Nbaa MeLwaeT HopMarnbHON
paboTe xonogunbHUKa, yxyawas ero
XapaKkTepUCTUKMN.

MNepeBewmnBaHue aBepwU

BbinonHuTe gencrems B nopsaake, ykasaHHOM Ha
cxeme (puc. 7).



UYTo cnepyeT U yero Henb3s genaTb

Cnepyert - perynspHoO YiCTUTb U
pasMopaxuBaTb XONOAWUMNBbHUK (CM. pasgen
“PasmopaxvsaHune”).

Cnepyet - XpaHUTb CbiIpOe MSACO U NTULY Ha
HWXHMX MOrkax, nog nofkamMmu, Ha KOTOpPbIX CTOAT
rotoBble 6M04a U MOMOYHbIE MPOAYKThI.
CnepyeT - ouvwaTb OBOLLM OT 3eMNn U
yAansaTb HEUCMOMb3yeMble NNCTBS.

CnepyeT - He oTpesaTb NUCTbA canarta u
NEeTPYLLKN OT KOPHEW, a OBbIYHYIO U LIBETHYIO
KanycTy OT KOYEepPbLKKHN.

Cnepyert - cbip cCHavana 3aBopayvBaTh B
neprameHTHyto Bymary, a 3aToM Knactb B
NONMITUNEHOBbLIN NakeT, yaansasa U3 naketa BecCb
BO34yx. [1nsa ynyyweHns BKYCOBbIX KayecTB
Cblpa, pekoMeHayeTcst focTaBaTb €ro 13
XONoAMIbHMKa 3a Yac o ynotpebneHus.
Cnepyet - KnacTb Cbipoe MSCO U NTULLY B NO-
NN3TUNEHOBbLIN NakeT NN antoMUHUEBYHO
donkry, He 3aBopaymBas Tyro. 1o
NPenATCTBYET BbICYLUMBAHUIO.

CnepyeT - knacTb pblby n Tpebyxy B
NONMATUNEHOBbLIE NAKeThbI.

CnepyeT - 3aBopayvBaTb CUMbHO NaxHyLlme
NPOAYKTbI NN NPOAYKTbI, KOTOPbLIA MOTyT
BbICOXHYTb, B MONIM3TUNEHOBbIE NAKETbI UMK
antoMunHMeByo ponbry, UNn XpaHnTb UX B
NSOTHO 3aKpbITON nocyae.

Cnepyert - TwaTenbHO ynakoBbiBaTb xNeb,
4YTOObI COXPaHUTb Er0 CBEXMUM.

Cnepyet - oxnaxpaatb 6enble BUHA, NMBO U
MUHeparbHYy0 BoAy nepea ynotpebneHuem.
CnepyeT - novalle npoBepaTb NPOAYKTHI,
XpaHSALWmMecs B MOPO3UbHOW Kamepe.

Cnepyet - XpaHUTb NPOAYKTbI B TEYEHUE KaK
MO>HO MEHbLLEro BpEMEHU 1 CTPOro cobnogatb
CPOKM XpaHEHUS.

Cnepyet - XpaHUTb roTOBbIE 3aMOPOXEHHbIE
NPOAYKTbl B COOTBETCTBMM C MHCTPYKLUMAMMU,
yKa3aHHbIMU Ha yrnaKoBKe.

CnepyeTt - Bcerga BbibupaTtb CBEXWE NPOaYKTbI
BbICOKOrO Ka4yecTBa U TLWaTeNbHO MbiTb UX Nepen,
3aMOpaXXmMBaHUEM.

CnepyeT - genuTb CBeXune NPOAYKTbl HA
ManeHbKkue nopuun, 4YTodbl OHM ObiCcTpee
3aMOpaK1Basnucho.

CnepyeT - 3aBopayvvBaTb BCe NPOAYKTbI B
antoMuH1eByto ponbry unu cneynanbHble
NONM3ITUNEHOBbIE NAaKeThbl 41151 MOPO3WUIbHMKA U
yoanaTb U3 ynakoBKM BECb BO3AYX.

23

MHCcTpyKUMA no akcnnyaTtauum

Cnepyer - kak MOXXHO CKOopee 3aBopaynBaTh
TOMBKO YTO KyMNSIEHHbIE 3aMOPOXEHHbIE
MPOAYKTHI U KNacTb B MOPO3UIbHYHO Kamepy.

Cnepyert - pasmopaxuBaTb 3aMOPOXEHHbIE
NPOAYKTbI B XONOAMINBHOM OTAENEHUN.

He cnepyeT - xpaHnTb B xonogurnbHUKe 6aHaHblI.

He cnepyeT - XpaHnTb B XONOAUIbHUKE ObIHIO.
Ee MOXHO oxnagnTb B TEYEHME KOPOTKOTO
BPEMEHM, eCnn OHa 3aBepHyTa Tak, YToObI ee
3anaxom He nponaxnu gpyrue npoayKThbl.

He cnepyerT - 3akpbiBaTb NOMKN N0GbLIMK
3alLMTHLIMX MaTepuanamm, KoTopble MOryT
npenaTCTBOBaTb LMPKYNALMM BO3ayXa.

He cnepyeT - XpaHUTb B XONOAUIbHMKE
A00BUTbIE UMW OMNacHble BeLlecTBa.
XonoaunbHUK NpeaHasHavYeH aAns XpaHeHus
TOJIbKO MULLIEBbLIX MPOAYKTOB.

He cnepyert - ynoTpebnsTtb B NULLY NPOAYKTbI,
KOTOpble XpaHUIUCb B XONOAUITbHUKE CBEPX
A0MNYyCTUMOrO BPEMEHM.

He cnepyeT - xpaHnTb BMECTE B OAHOWN N TOW Xe
nocyae rotoeble 6ntoga n cBexme NpoayKThbl.
OHM [OMKHbI BbITb YNOXEHbI B pasHble
KOHTENHEPbI N XPaHUTBLCA OTAENbHO.

He cnepyert - gponyckaTtb, YTOObI XXNOKOCTb U3
pa3mopaxnBaeMbix NPOAYKTOB Kanarna Ha
Apyrue nNpoayKTbl, XpaHsaLWmecs B
XONOAUIbHUKE.

He cnepyeT - ocTaBnsATb ABEPb XONOAUNbHMKA
OTKPbITON B TEYEHUE ANUTENBHOIO BPEMEHM,
MOCKOJTbKY 3TO NMpMBEAET K AOMNOSTHUTENBbHBIM
pacxogam Mo ero aKcnnyataumm.

He cnepyeT - ncnonb3oBaTtb OCTpble NPeaAMETHI,
TUMa HOXEN NN BUNOK, ANS yAaneHus nHes.
He cnepyeT - cTaBuTb B XONOAWUIBHUK ropsvme

npoAaykTbl. Hago Aatb UM cHavana oCThITh.

He cnepyeT - nomeLaTb B MOPO3UIbHYHO
Kamepy HarnoNHEHHbIE XXUAKOCTbO OYTbINKN
U1 Hepacne4yaTaHHble 6aHkn ¢
rasupoBaHHbIMW HaNUTKaMK, Tak Kak OHWU MOTYT
pasopBaTbCH.

He cnepyeT - nepenonHATL CBEPX BCAKON Mepbl
MOPO3UIbHYO Kamepy Npy 3aMopakMBaHUn
CBEXMNX NPOAYKTOB.

He cnepyeT - gaBatb geTAM MOPOXEHOE nnu
3aMOpPOXEHHYH0 OPYKTOBYH BOLY MPSIMO U3
MOPO3unbHON Kamepbl. OHX MOryT 06MOpPO3nNTb
ryool.

He cnepyeT - 3amopaxuBaTb rasupoBaHHbIE
HanuUTKN.



PYC

He cnepyert - gonroe BpeMsi XpaHuTb
Pa3MOpPOXEHHbIE NPOAYKTbI; MX HEOOXOAMMO
MCNoNb30BaTb B TEYEHNE CYTOK, NGO
NpPOBapuUTb U 3aMOPO3NTL CHOBA.

He cnepnyert - foctaBatb NpoayKTbl U3
XONOAUIbHUKA MOKPbIMU PyKaMu.

YcTpaHeHue HencrnpaBHoOCTEN

Ecnn xonogunbHuk He paboTaeT, korga oH

BKNIOYeEH, ybeguTecs:

* 4TO LUTENCesib BCTABMEH B 3NEKTPUYECKYHO
PO3€eTKy NPaBUITbHO U YTO 3NEKTPUYECTBO HE
OTKIYeHo. ([1na npoBepkM Hann4umst Toka B
po3eTKe, BKIIOYNTE B HEE A PYron
anektponpunbop);

* YTO He cropen MnaBkui NpegoxpaHnTenb, He
OTKIMIOYMIICS BbIKITHOYATENb U HE OTKIIOYEH
rMaBHbIN BbIKNOYaTENb Ha
pacnpeaenuTtenibHOM LUNTE;

* 4YTO perynatop Temnepartypbl yCTaHOBMEH
NpaBuUIbHO;

* 4YTO HOBbIN LUTENCENb, UCMOSb3yEMbI BMECTO
3aBOACKOro, NoCTaBneH NpaBuIbHO.

Ecnn xonoaunbHuK Bce eLle He paboTaeT nocne

TOro, Kak Bbl BbINOMHWAN ONUCaHHbIE BbiLle

NPOBEPOYHbIE AENCTBUS, MOCOBETYNTECH C

nNpoAaBLUOM, Y KOTOpPOro Bbl kynunu

XONOANUNbHUK.

Moxanywncta, ybeautech, 4TO NpoBEPUIM BCeE,

YTO MOFTN, MOCKONbKY MHAa4Ye MOXeT NoNy4YnTbCs

Tak, Yto Bam npugetca HanpacHo nnatuTb

AEHbIN, €CN HAKaKoro noBpexaeHusa He byaeT

oBHapyxeHo.
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CvmMBON B Ha M3OENWM UK Ha YNaKoBKE YKa3biBaeT, YTO U3genue He AOMKHO yTUIN3MpoBaThCs C
GbITOBBIMM OTXO0A4aMu. BMecTo aToro ero cnegyet caaTe Ha COOTBETCTBYHOLLMI NMYyHKT cOopa 0TXo40B
no yTunusaumm SNeKTPUYECKOro W 3neKTpoHHOro obopyaoBaHusa. ObecneumBasi Hagnexallyto
YyTUNM3aLUMI0 4aHHOMO U3aenns, Bbl CNOCOOCTByeTe NPeAoTBPALLEHNIO NOTEHUMamNbHbIX HEraTUBHbLIX
NOCNEeACTBUMA OIS OKpYXKatoLen cpeabl M 300pOBbs NMOAEN, KOTOpPblE B MPOTUBHOM Crlyyae MOryT
HacCTynuTb BCreACTBME HenpaBunbHOro obpalleHns ¢ ero oTxogamu. 3a 6onee noagpobHon
WHcopMaumern no yTunmMsaumMuM [[aHHOro um3genus  obpatutecb B MECTHYK  FOpPOACKYH
agMUHMCTpauuto, criyxo0y yTunmnsauum 6bITOBbIX OTXOAOB MMM B MarasuH, B KOTOPOM Bbl Npuobpenu
nsgenve.
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IHCTpYKLUiA 3 ekcnnyaTauii

BitTaemo Bac 3 npuabaHHSM BUCOKOSIKICHOMO XONOAMMbHUKA
BEKO Bawm cnyxuTtu TpuBanui 4ac.

Besneka nepuw 3a Bce!

He BMUKanTexonogunbHUK OO0 eNfiekKTpoMepexi, [OOKM He
npubepeTe BCIO YyNaKOBKY i TPAHCMOPTYBasbHi KPIiNfEeHHS.

* AKWO BW NEepeBO3UNM XONOOUIbHUK Y TOPU3OHTaNbHOMY
NMOJIOXKEHHI,

He BMukanTe noro nicna posnakyBaHHA NPUHaAWMHI 4 roAnHM,
Ans Toro, wo6 Bci cuctemMu NpuUnLLAN O HOPMU.

e AKWwo BWM BUKMOAAETE CTapuUM XONOAWUSIbHUK, i B HbOrO Ha
ABEPSAX € 3aMOK 4YM 3acyB, BMEBHITbCS, WO BOHU B pobo4vyomy
CTaHi, Wwob AiTn rparynchb, BUNAAKOBO HE OMUHUITUCHA B HbOMY
3a4MHEHMMN.

*  XonogunbHWK  Mae  BMKOPUCTOBYBaAaTUCb  Nue  3a
NPU3HAYEHHAM.

* [No3byBatounCb CTaporo XonogunbHUKa, He HamaramTecs Noro
cnanutu. B Tennoisondauii XxonoausibHUKaA BUKOPUCTOBYOTHCSA
3anMMucTi matepianu. Mn pagmmo Bam 3B’A3aTUCSH 3 MiCLEBMMM
opraHamu Bnagu Ond OTPUMaHHS iHgopMauii CTOCOBHO TOrO,
KyOu MOXHa BUKUHYTU CTapui XONOoaUIbHUK.

* Mn He pekoMeHOYyeEMO KOpPUCTYBaTUCA XONOAUNbHUKOM B
HeonanBaHOMYy, XONIOAHOMY Micui (Hanpuknag, rapaxi, Ha
cknagi, B npnbyaosi, nig HaBicoMm, Yy HaaBipHin Npubyaosi i T.H.)
o6 3abesneuntn makcumanbHO edekTuBHy i 6eanepebinHy
pobOTYy XOnoAunbHUKA, AYXE BaXUBO YBaXHO MPOYMTaTh LIO
IHCTPYKLU,O. Monamka XonogunbHuKa B pesynbTari
HeJOTPMMaHHSA HaluMX pekoMeHdauin moxe no3dasutn Bac
npaBa Ha  06es3kowTOoBHE  OOGCNYroByBaHHS  BNPOLOBX
rapaHTinHoro nepioay.

Byab nacka, 3bepiranTte U0 iHCTPYKLUitO B HaginHOMY Micui, Wwob
I MOXHa Byrno nerko 3HanTn B pasi HeObXiAHOCTI.

OpwvrriHanbHi 3anacHi YacTnHu 6yayTb noctayaTucs npotsarom 10
POKiB 3 MOMEHTY NpnabaHHsa BUpoOy.

MpucTpin He Npu3HavYeHUn AN BUKOPUCTAHHA NOAbMMU 3i 3HMXKEHUMU PisnyHummn abo
pPO3yMOBUMM 30I0OHOCTAMM, @ TaKOX NOPYLUEHHAMMU YyTNMBOCTI. Jlioau, Wwo He maloTb
AOCBiAYy NOBOMAKEHHSA 3 JAaHUMM NPUCTPOEM, MOXYTb BUKOPUCTOBYBATU MOro nuwie nig
HarnAAoM focBifvYeHnx ocib, BignoBiganbHMX 3a 6e3neKky. BUKopucTaHHA NpucTporo AiTbMU
TakoX Mae€ BiabyBaTUCA Nig KOHTPONeM AOPOCIMUX.
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Bumoru go erieKTponoctavdaHHA

Mepen TUM, K BCTaBUTU LWITENCenb 40
€neKTPUYHOI pO3eTKM, BNEBHITLCA, WO
Hanpyra i YactoTa CTpyMy, BKasaHi Ha
3aBOACbKiN MapLi BcepeauHi XonoannbHuKa,
BiANOBIAAlOTL HaMpy3i Ta YacToTi CTPyMy Y
Bawomy 6yanHky. Mun pekomeHgyemo
NiAKNIYaTN XONOANSbHUK A0 enekTpoMepeXi
yepes po3eTKy, HaNeXHUM YUHOM
BCTAHOBJIEHY Y JIErKO4OCTYMHOMY MiCLi.
YBara! XonogunbHuk mae 6yTu 3asemMneHun.
PeMOHT enekTpuyHoro obnagHaHHA Mae
BUKOHYBaTUCS NnLLE KBanidikoBaHUM
cneuianictoM. HenpaBUNbHNUN PEMOHT,
BUKOHaHM HEKBanNidikoBaHOK NIOANHOLD,
NnoB'A3aHnn 3 PU3NKOM | XOSNTOAUITBHUK MOXe
cTtatu Hebe3nevyHuM B ekcrinyaTtadil.

YBara!

B cuctemi oxonomkeHHs1 XonoannbHUKa
umpkysnoe ras R600a, Wwo He Mae LWKigImMBoro
BM/MBY Ha HaBKOMULLHE cepefoBuLle, ane
nerko 3anmMaetbc4. [ig Yac TpaHcnopTyBaHHSA
Ta BCTAHOBIIEHHS XONOAUNbHUKA
HamaramTecb He MOLIKOOUTU CUCTEMY
OXONOMKEHHS. AKLLO NOLKOMKEHHS Taku
cTanocs i Mae MicLe BUTIK rasy 3 cuctemm
OXOSOKEHHSA, crigkynTe 3a TuM, Wob nopsg
i3 XonoaunbHMKOM He Byno mxepen
BiLKPMTOro BOrH0 Aobpe nposiTpiTh
NPUMILLLEHHS.

YBAT A - He kopucTynTech XoOHUMM
MeXaHIYHUMN NPUCTOCYBAHHSIMU OKPIM TUX,
LLIO PEKOMEHAYHTLCS B Ui IHCTPYKUIT Ans
NPUCKOPEHHST PO3MOPOXKYBAHHS
XONoAunbHUKA Ta OYULLLEHHSI MOPO3USTbHOI
Kamepwu Big nboay.

YBArIA - He gonyckanTte nowKogKeHb
CUCTEMM OXOSTOQKEHHS.

YBArIA - He BcTaHoBnoNTE BCEpeanHi
XOnoAunbHUKa eNeKTPUYHMUX NPUCTOCYBaHb,
OKpiM TUX, LLIO pEKOMEHAOBaHI BUPOOHUKOM
XONnoaunbHUKA.

YBArlA - [1nsa 3anobiraHHA HELLLACHUM
BMNagKaMm, SIKLLO LUHYP XXUBMEHHS
MOLLIKOAXKEHWI, NOr0 Ma€e 3aMiHUTU BUPOBHMK,
Moro crewianicT 3 cepsicy 4 iHwa ocoba,
KOTpa Mae aHarnorivyHy ksanidgikaudito.

IHCTPYKUiA 3 TpaHCNOPTYBaHHA

1. XonogunbHUK Mae TpaHCnopTyBaTUCSA
nuwie y BepTuKanbHOMY CTaHi.
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3aBoacbka ynakoBka nig vyac
TpaHCNOpPTYBaHHSA Mae 3anuUnTUCh
HEMOLLUKOIKEHOH.

2. SAKWO X0NoannbHUK Nig Yac TpaHCNopTYBaHHA
OyB PO3MILLEHMI FOPU3OHTASIbHO, HAM He crif
KOPUCTyBaTUCA NPUHANMHI 4 roguHw, Wo6 BCi
NOro cUCTEMW MNPUALLINIM 4O HOPMM.

3. BMpo6GHKK He Hece BignoBiganbHOCTI 3a
NOLLUKO)KEHHS XONOAUNbHUKA, AKLLO
NOPYLUYOTLCH BULLEe3ragaHi pekomeHaadlii.
4. XonoaunnbHUK Mae ByTu 3axuLeHni Big,
oLy, BOMOrM Ta iHWKX aTMocgepHUX
BNINBIB.

BaxnuBe 3ayBaXKeHHs!

* Cnig 6yTn obepexHnumu nig Yac 4nctkm abo
nepeMilLleHHs1 XonoaunbHMKa | He TOpKaTUCS
MeTasniyHnx YacTuUH KoHOeHcaTopa B 3a4Hin
YacTuHI xonoguneHuka, 60 B pe3ynbTarTi
MOXXHa MOLLUKOANTW NanbLi Ta pyku.

* He cigpanTe i He cTaBanTe Ha XONOAUIbHUK.
BiH ona yboro He npusHavyeHun. Bu moxeTe
oTpMMaTn TpaBMy Yx MOLLKOANTH
XONOAUNBbHUK.

* BrneBHiTbCH, WO eNeKTpUYHM NpoBig He
noTpanuBe Nig XonoaunNbHKUK Nig Yac i nicna
nepeMilLleHHs1 XOnoaunbHMKa, iHaKLwe Noro
MO>XHa MOLLUKOONTM.

* He possonante gitam rpatmcs 3
X0NoAannNbHUKOM abo rpaTncs 3 pyvykamm um
KHOMKaMKn KepyBaHHSI.

IHCTpYKUiA 31 BCTaHOBNEHHA

1. He ctaBTe xo0noaunbHWK B NPUMILLEHHI, e
TemnepaTypa Moxe onyckatuca Hmwkde 10 °C
BHOYi abo, 0cobnMBO, B3UMKY, OCKiNbKM
XOSTOANNBHUK po3paxoBaHuii Ha poboTy 3a
TemnepaTypy HaBKONULLIHLOIO cepefoBuLLa B
mexax Big +10 go +38 °C. 3a 6inbLU HU3bKOT
TeMmnepaTtypu XONnoguNbHUK MOXeE He
npautoBaTu i TepMiH 36epiraHHst NPOAYKTIB B
HbOMY Ma€e ByTU CKOPOYEHUM.

2. He BcTaHoOBNONTE XONOAUNBHUK NOGNN3Y
Big KyXOHHUX NnuT abo pagiaTopiB onaneHHs
Y1 Ha NPAMOMY COHAYHOMY CBITi, OCKINbKU
Le BUKNUYe JoAaTKOBe HaBaHTaXEHHSA Ha
arperatu xonoausibHUKa. AKLWO BN 3MYLUEHI
BCTAHOBIIOBATU XOSTIOAUNBHUK NOpAS i3
mprepenom tenna abo MoOpO3USTbHUKOM,
3abe3neyTte HaCTyMNHy MiHiManbHy BiACTaHb:
Big KyXOHHUX nimT 30 Mm

Big papgiatopiB onaneHHs 300 mm

BiJ, MOPO3UIbHUKIB 25 MM



3. HamaranTecsb, Wo6 HaBKOMO XonoaunbHUKa
Byno AOCTaTHBLO BiNbHOIO MICLA | NOBITPSA
BifIbHO LMpKyntoBarno (aMB. man. 2).

* BcTaHOBITL BEHTUNALIMHY KPULLKY Ha
3agHboMy Boui xonoannbHUKa gns Toro,
LLlo6 3abe3neuntn HeobxiaHy BiACTaHb MixX
XOSTIOANNBHUKOM i CTiHOO (AMB. man. 3).

4. XonoaunnbHUK Ma€e CTOATU Ha PiBHiN
noBepxHi. [1Bi nepeaHi HiXXkn matoTb ByTu
BIONOBIOHMM YMHOM BigperynboBaHi. LLo6
OOCSAITM CyBOPO BEPTMKANBHOIO MOSIOXKEHHS
XOSTOANNbHUKA, BIAPErytonTe HidKKY,
obepTatoun ix 3a abo NpoTN rogMHHNKOBOI
CTPINKN, OOKN BOHU He ByayTb CTiNKO CTOATU
Ha nignoasi.

[MpaBunbHe peryntoBaHHA HXKOK
XOoAnNbHUKA Nonepeaxye HagmipHy
Bibpauito Ta wym (AuB. man. 4).

5. 3BepHiTbCA A0 po3ainy “YunweHHs
XONnoAunbHKUKA i gornaa 3a HUM”, Wwob
NigroTyBaTn XONOAUIBHUK 0O eKcnyaTauil.

3aranbHi BigoMocTi npo

XoJfioannbHUK:
(Man. 1)

1 - MNMonu4yka MOpPO3UNBHOI Kamepu
2 - BeHTunartop
3 - Kopobka TepmocTaTty Ta namnoyka
BHYTPILUHbOrO OCBITIIEHHA
4 - 3HIMHI NONNYKK
5 - MNMonuuga ansa BuH
6 - 2Konob ans crikaHHA KoHgeHcaTy
7 - Kpuwka silmka ansi oBodis
8 - Awukm gnsa osouiB
9 - PerynboBaHi Hi>XKK
10 - BigaineHHs Ans MONoOYHMX NPOAYKTIB
11 - Nonwuuga gna 6aHok
12 - Monnyka ansg Nnswok

PexomeHpoBaHum cnocid
pO3MillleHHA NPOAYKTIB Y
XONoAUINbHUKY.

Pekomengauii 3 onTumanbHoro 36epiraHHs Ta
OOTPUMaHHSA CaHITapHUX HOPM:

1. XonogunebHe BigAiNneHHs npusHadeHe ans
HeTpuBarnoro 36epiraHHs CBKMX NPOAYKTIB Ta
HanoiB.

2. Mopo3unbHa Kamepa Mae 3aMOopPOXyH4y
3[0aTHICTb B TPU 3ipOYKM | NpU3HadYeHa ong
30epiraHHs 3aMOPOXKEHMX NPOAYKTIB.
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PekomeHpaauii 3i 36epiraHHs 3aMOPOXKEHNX
NPOAYKTIB BKa3aHi Ha 1X yrnakKyBaHHi i 1x cnig,
AOTpUMyBaTUCS B YCIX BUNAdKax.

3. MNpurotoBaHi cTpaBu MatoTb 36epiraTucs B
LLINIbHO 3aKpUTOMY NOCYAI.

4. CBixi NPOAYKTU B yNaKkoBLi MOXHa
30epirati Ha nonuyui. Ceixi PPyKTM Ta OBOMiI
MatTb OyTN YncTumm Ta 36epiratucs B ALWMKY
A5 OBOMIB.

5. MNnawkn moxHa 36epiratn y
cnevjianbHOMY BiaAineHHi Ha aBepsix.

6. Cupe m'aaico 36epiranTe y nonieTMneHoBmx
nakeTax Ha HarHWXKYin nonuyyi. He
A0onycKanTe KOHTaKTy CMporo m'dAca 3
roToBMMU CTpaBaMu, LWOO YHUKHYTH
3apaxeHHa 3 meToto besnekn 3depirante
cupe M'Sco nuwe aBa-Tpu gHi.,

7. Ans makcnmanbHo ePeKTUBHOI poboTH
XonoausnbHMKa, 3HIMHI MOJTMYKN HE NMOBUHHI
OyTn HakpuTi Nnanepom abo iHWNM
MaTtepianom, Lo nepeLlKoLKae BiflbHIN
LMPKYNALil XON04HOro NoBiTps.

8. He TpumanTe pocnuHHy onito Ha Nonuusx
3 BHYTPILIHBbOI CTOPOHU ABEPLUAT.
36epirante NpoayKTH 3aropHyTUMU,
ynakoBaHvmu abo nig KpULLKOHO.

OxonogiTtb rapsyi npoayktn abo Hanoi nepLu
HDXK CTaBUTU IX B XONOAUIbHUK . BigkpuTi
KOHCEpPBM HE NMOBUMHHI 3bepiraTtucs y
KOHCepBHMX BaHKax.

9. He MoXxHa 3amMOpoXKyBaTK ra3oBaHi Hanof,
a nig 3 apomaTtn3oBaHoi BOAW HE BaApTO
BXMBATU HAATO XONOAHUM.

10. Jeski oBoYi Ta (ppyKTH NCyOTHCS Bif
TemnepaTtypu, 6nmsbkoi go 0° C. Tomy
TpyManTe aHaHacu, OVHIO, Oripku, ToMaTu Ta
iHWi NoaiGHI NpoayKTM y NONieTUNEHOBMUX
nakeTax.

11. MiuHi cnupTHI Hanoi NoBMHHI 36epiraTucs
Yy BEPTUKaNbHUX, LWiNbHO 3aKPUTUX EMKOCTSX.
Hikonn He 36epirante y XonoannbHUKY
NPOAYKTU, LLIO MICTATbL NEerko3anMmcTuim ras
(Hanpumep, BEPLLKM 3 PO3NUNIOBAYEM,
KOHCEpPBM B aepO30SIbHOMY yrnaKyBaHHi 1 T.M.)
abo BUOYXOBiI pe4OBUHN.

Lle moxe 6yTn Hebeane4vHo.



PerynioBaHHA TemnepaTypum.

TemnepaTtypa BcepeauHi XonoansbHuKa
PEeryneTbCsl Py4KO TEPMOCTaTY, LLIO MOXe
6yTn BCTaHoBNEHa B Byab-sKe NONOXEHHS
MK 115 (MakcMmarnbHO HU3bKa
Temnepartypa).

CepepHsi TemnepaTypa BcepeauHi
XONoaunbHoro BigaineHHs mae dytn +5 °C.
Tomy BCTaHOBITb TEPMOCTAT B MOSIOXEHHS,
Lo 3abesneuntb NOTPiIOHY Temnepatypy. B
PISHUX MiCLSIX BCEPEaNHI XONOoaUNbHOIo
BigAiNeHHs (Hanpukniag, Awmka onsi OBoOMiB
abo y BepXHii YacTuHI BigAineHHs)
TemnepaTypa Moxe 6yTu Buuie abo HuxYe,
LLO LiSTKOM HOpMarsibHO.

Mw pagmmo nepiognyHo nNepesipsaTU TOYHUM
TEPMOMETPOM 4K 30epiraeTbCsa BCEPEaVHI
XosiognnbHUKa NnoTpibHa Temnepatypa.

B pasi yacToro BigUMHEHHA ABEPUAT XONoaHe
NoBITPA BUXOAUTb 3 XONOAUNbHUKA i
TemnepaTypa BcepeavHi NigBuULLyeTbCSA, TOMY
He 3anuwanTte ABepusTa BigYNHEHNMM |
HamMmaramTecs 3a4NHATHU iIX AKoMora wBugLue.

Mepea noyaTkom po6oTHn

OcTtaHHs nepesBipka

Mepen noyaTkoM ekcnnyartauil XonoanbHUKa
nepesipTe HacTynHe:

1. MNMepeaHi HixXkn matoTb ByTun BigperynboBaHi
Tak, Wwob 3abeanevyBaTu CTiNKe NOSTOXEHHS
XOSTOANNbHUKA.

2. BcepeauHi xonoauneHuka mae 6yTtn cyxo,
NOBITPS 3@ HUM MOBUHHO LMPKYITHOBATU BiSTbHO.
3. XonoguneHWK BCcepeauHi mae 6yt 4ncto
BUMUTUM, SIK PEKOMEHAYETLCA Y po3aini ,
“UnieHHsa xonoaunbHUKa i gornag 3a HAM”.
4. ltencenb NoBUHEH BYTW BCTaABNEHWUI Y
PO3eTKy Ta eNeKTPUYHUIA CTPYM BBIMKHYTUN.
Konu BigunHAIOTLCA ABepudaTa XonogunbHoro
BiQAINEHHS, Ma€ 3aropAaTUCh SlaMnoYka
BHYTPILLHbOIO OCBITIIEHHS.

3BepHITb yBary Ha Te, LO:

5. Bu 6ygete 4yt LLyM Npv BBIMKHEHHI
Komnpecopa. PiguHa Ta ra3 BcepeauHi cuctemu
OXONOMKEHHS TAKOX MOXYTb CTBOPHOBATU
OESKUIA LLIYM, He3aneXxHo Bif TOro, npawutoe
KoMnpecop 4u Hi. Lle winkom HopmansHo.

6. BepxHsa yactuHa 6yae Tpoxu BibpyBaTu. Lle
HOPMarnbHO i He € Oed)eKToM.

28

IHCTpyKLUiA 3 ekcnnyaTauii

7. Mn pagumo BCTaHOBUTK TepMocTaT B
cepeaHe NOSIOXKEHHs | AeAKNn Yac
crnocTtepiratv 3a TemnepaTypoto, wob
NepecBig4YNTUCh, WO XONOAUIMBHYK NigTPUMYyE
noTpibHy TemnepaTtypy 36epiraHHsa (ouB..
po3ain «PerynioBaHHs Temnepatypu’”).

8. He 3aBaHTaxynTe xonogunbHUK oapasy
nicns BBIMKHEHHSA. 3a4ekanTte, AOKU
BCepeavHi He BCTaHOBUTbLCS NOTPiOHa
TemnepaTtypa. Mu pagMmo nepesipsTu
TemnepaTtypy TOYHUM TepMOMETPOM(OMB.
po3ain «PerynioBaHHs Temnepatypu’”).

36epiraHHA 3aMOpPOXXEHUX NPOAYKTIB

XonogunbHUK po3paxoBaHUin Ha Tpuearne
30epexeHHs xap4yoBUX NPOAYKTIB,
3aMOpPOXEHMX MPOMUCITIOBUM criocobom, a
TaKoX MoXxe B6yTn BUKOPUCTaAHUIW ONA
3aMOpPOXEHHS | 36epiraHHsI CBXXMX NPOAYKTIB.
B pasi nepeboiB i3 enekTponocTtayaHHsaM He
BiAKpMBanTe ABepudaTa XONoausibHuKa.
3aMOpOXeHi NPOAYKTU He NOoCTpaXaaroThb,
AKLLO eNneKTponocTayaHHs nepepsaHo
MeHLUe, HiXK Ha 19 roanH.

Akwo cTpyMy Hemae BinbLu TpuBanumn Yac, To
cnig nepeBipuUTH NPOAYKTH, WO 30epiratoTbCs i
HeramHo BMKopuctaTtu ix abo NnpoBapuUTK i
3aMOpPO3UTU 3HOBY.

3amMopoXyBaHHA CBIXKUX NMPOAYKTIB

He 3amopoxynte npoaykTu ogpasy B HaaTo
BESIMKIN KiNbKOCTI 3@ OANH pas.

MpoaykTu kpawle 36epiratoTbCs, SKLLO BOHM
NPOMOPOXXEHI HACKPi3b MakCMMarbHO LUBUAKO.
He nepeBaHTaxynte MOPO3UNbHY KaMepy
GinbLe, HxX Ha 0oOy.

AKLLO NOKNacTy 40 MOPO3USbHOI Kamepu
Tenni NPoAyKTW, TO arperat XoSoAnNbHUKA
NoBMHHI OyayTb npautBaTn 6e3nepepBHo,
MOKM NPOOYKTU HE 3aMOpOo3ATbCs. Ha saknnch
yac ue npusBege 40 HaAMIPHOIO 3HWXKEHHS
TemnepaTypu B XONOAUITbHOMY Bi4iNeHHi.
3amMopOXKyoun CBiXI NPOAYKTWU, BCTAHOBMOWTE
TepMOCTaT B cepeHE MNosoXeHHs. HeBenuki
nopuii npoaykTie (ao 0,5 kr) MoxHa
3aMopoxXyBaTu 6e3 3MiHN NOMOXEHHS
TepmocTary.

Ocob6nmBO peTenbHO crigkynTe 3a TUM, LWob
He 36epiratn pa3omM 3aMOpPOXKEHi Ta CBiXi
NPOOYKTMW.



3amMopoXyBaHHA nboay

3anoBHITb NOTOK AN5 NbOAY BOAOK Ha 3/4 i
NMOMICTITb MOro y MOPO3UsbHE BiAAINEHHS.
[icTtaBanTe Kybvku nNboay py4vKoo Noxku abo
iHLWMM NOAIGHMM IHCTPYMEHTOM; HiKONMK He
KOPUCTYNTECH rOCTpUMK abo pixky4nmm
npeameTamu.

PO3MOpOMYBaHHﬂ:

A) XonogunbHe BiaaineHHA

XonogunbHe Bia4iNIeHHA PO3MOPOXYETLCA
aBTOMaTu4HO. Tana Boaa cTikae go
OPEHaXHOT TPyOKM Yepes HakonuyyBasribHUN
KOHTEMHEpP B 3a4Hi YaCTUHI XONnoaunbHuKa.
(amB. man. 5).

IMig yac po3MopoXXyBaHHSA Kpansi BoAn
MOXYTb HAKONUYyBaTUCS Y 3aHIN YaCTUHI
XONOAUNbHOrO BigAINEHHS, A€ PO3MiLLEeHUI
npuxoBaHun BunaposyBaB. BOHN MOXYTb
3anuwnTUCA Ha CTiHUi BUNaposyBana, ae
NMOBTOPHO 3aMepP3HYTb, KON 3aKiHYNTbCA
PO3MOpPOXYyBaHHSA. He Buganante samep3ni
Kpanni roctpumn abo pixkydnmm npegMmetTamm
Ha 3pa3oK HOXiB abo BMOENOK. AKLLO B SKYCb
MUTb BM nobaunTe, LLO Tana BoAa He BUTIKae
3 HaKonuyyBarbHOro KOHTeNHepa, NepesipTe,
4Yn He 3abunacb AgpeHaxkHa Tpybka B
pesynbTati NoTPanssiHHA YaCTUHOK NPOAYKTIB.
[peHaxHy TpybKy MOXHa npoayTn 6yab-aKum
NPUCTPOEM OS5 NPOYUCTKU. (AMB. Man. 6).

B) Mopo3unbHa kamepa

Mopo3aunbHa kamepa poO3MOPOXKYETLCSA AyXKe
npocTo i 6e3 3anBOro KIonoTy 3aBOsKN
HasIBHOCTI cneuianbHOro nigaoHy ans
36upaHHs Tanoil Boau.

Poamopoxyinte kamepy Agidi Ha pik abo konu
HaKOMMUYUTLCA LWap HamMOopPOo3i TOBLLWHOW A0 7
MM. LLlo6 posnodat po3mMopoXKyBaHHS,
BUMKHITb XONOAMWIBbHUK 3 Mepexi, BUTATHYBLUN
LiTencerb 3 eNeKTPUYHOI PO3ETKW.

Bci npoayktu cnig 3aropHyTH B KinbKa Lwapis
nanepy i CKracTn B NpOXorogHOMY MicCLi
(Hanpuknag, xonoannbHMKY abo komopi). Ans
TOro, Wwob NPUCKOPUT PO3MOPOXKYBaAHHS,
MOXHa NOCTaBUTK 40 MOPO3USBHOT Kamepu
EMHICTb 3 TENNOK BOAOHO.
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He kopuctyintech roctpummn abo pixxyummm
npeameTamu, Ha 3pas3ok HOXiB abo BMAENOK
Ans Toro, Wwob BnaanutM Hamopo3b.

Hikonn He kopuctyntecsa goeHom,
enekTpmyHum obirpiadem abo 6yab-akum
IHLIMM enekTpUYHMM Npunagom ans
PO3MOPOXKEHHS.

Buaanite rybkoto Tany oy, o 3ibpanach
Ha OHi MOpo3unbHOT kamepu. licns
PO3MOPOXKYBAHHSA BUTPITb HACYXO BHYTPILLHIO
MOBEPXHIO Kamepw.

BcraBTe wTencenb B po3eTKy i BBIMKHITb
XONOAUIbHUK.

3amiHa namMnoyku BcepeauHi

XonogaunbHUKa

[ns 3amMiHM namnu oCBITNEHHSA XonoaunbHUKa
3BEPHITbCA 40 aBTOPU3OBAHOIO CEPBICHOIO
LEeHTpY.

JTamn(n) 3 UbOro NPUCTPOIO He npusHadveHa(i)
ONs OCBITNEHHA KiMHaTW. [pusHayveHHs uiel
namnu - NonerwnT po3TallyBaHHA NPOaYKTIB
Yy XONoaunbHUKY / MOPO3UNbHUKY 6e3neyYHnm
Ta 3pYYHUM YUHOM.

JTamnu, Lo BUKOPUCTOBYIOTBCS Y LIbOMY
NPUCTPOI, MOBUHHI BATPUMYBATU BaXKKi YMOBM
eKkcnryaTauil, Taki K Temneparypa HUxKYe -
20°C.

UuweHHAa xonogunbHUKa i gornaa
3a HUM

1. Mun pagumo BaMm BUMMKATU XONTOOUNBHUK
BUMUKAYEM | BUTAryBaTU WITENcenb 3
€MNeKTPUYHOI PO3eTKM nepes YNLLEHHAM.

2. Hikonn He KopuUCTynTeChb AN YNLLEHHS
XOSOANNbHUKA FOCTPUMU IHCTPYMEHTaMn abo
abpasnBHUMKU MaTepianamu, MMIomMm,
nobytoBmMMn 3acobamum ans YNLEHHS,
MUIOYMMK abo nonipytoYMMn 3acobamum.

3. Ans YneHHsa kopnycy XxonogunbHuKa
KOPUCTYNTECS TENnow BoOAOK | BUTUpanTe
NOro Hacyxo.

4. 3MOUITb raHyipKy Y pO34MHi Xap4yoBOi coau
(ogHa YanHa noxka Ha nisniTpa Bogun) ons
TOro, Wob BUMUTM XONOANINbHUK BCEPEaVHI, i
NPOTPITL BCIi NOBEPXHI HACYXO.



5. CnigkynTe 3a Tum, W00 BOAa He
noTpannsna Ao Kopobkn TepmocTary.

6. AKwo BN He 30MpaeTeCb KOPUCTyBaTUCS
XONOAUNbHUKOM TPMBanum Yyac, BUMKHITb
noro, 3abepiTb 3 HHOro BCi NPOAYKTU, BUMUNTE
3cepeavHu Ta 3anuuliTe ABEpUATa He
NPUYNHEHUMU

7. Mu pagumo Bam nonipysaTtu meTanesi
YacTMHM Kopnycy (TO6TO 30BHILLHIO NOBEPXHIO
aBepen, 6OKOBI CTiHKM) CUMIKOHOBOK
MacCTUKO (aBTOMODBINbHUI NOMiposb) ANs
TOro, Wwob 36epertu BUCOKY SKICTb
nocapbyBaHHs.

8. Mwvn, wo 36bupaeTbca Ha KoHaeHcaTopi,
pO3TalLlOBaHOMY B 3aHi YaCTUHI
XonogunbHUKa, crig pas Ha pik BuaansaTu
MUITIOCOCOM.

9. PerynapHo nepeBipanTe yLlinbHEHHSA
aBepuaT, Wwob nepecsigumTmcs, Wo BOHO
4ynucTe i Ha HbOMY HEMaEe 3anuLLKIB MPOAYKTIB.
10. Hikonu:

* HE YMCTITb XONOAUNBbHUK HE MPU3HAYEHNMU
Ans uboro 3acobamu, Takmmu, sik Hanpuknaga,
PEYOBUHU, O MICTATb BEH3UH;

* He nigaaBanTe XoNnoAUIbHUK BNANBY
BMCOKOI TeMnepaTypu;

* HE MUITE, HE NpOoTUpanTe i T.M.
XOSTOANNBHUK, BUKOPUCTOBYOYM abpasunBHi
mMarepianu.

11. Cnigkynte 3a TuM, WO6 NnacTtmacosui
NOTOK, pO3TaLloBaHW Y 3a4HiN YaCTUHI
xofioaunnbHUKa ons 3éupaHHa Tanoi soan 6ys
3aBXau YNCTUM.

Axkwo Bam Tpeba BUTArHYTU 1Oro, o6
NOMUTU, OOTPUMYNTECH HABEAEHNX HMKYE
pekoMeHaauin:

* BUMKHITb BUMMKAY Binst NaMnoYkm i
BUTSAMHITb LUTENCENb 3 PO3ETKY;

* 06epexXHO POSirHiTh NNocKoryéusamMm 3aLuinky
Ha KoMnpecopi, Wwob

12. [Ins Toro, wob BUTArHYTU BUCYBHUN ALLIKK,
NOTArHITL NOro Ha cebe 4o KiHuA, Npu
NiAHIMITb | BUTATHITb 30BCIM.

MNepeHaBiwyBaHHA ABepUAT

BukoHanTe fii B nocnigoBHOCTI, BKa3aHin Ha
cxemi (Man. 7).

30

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii

LLlo cnif i Yoro He MoXxHa poouTu

Cnip - perynsipHo YUCTUTU | PO3MOPOXKYBATU
XONOAWIbHUK (amB. po3ain «Po3MopoXXyBaHHSA»)
Cnipg - 36epirati cnpe M'ACo i NTULIO Ha HUXKHIX
nonuusix, Nig nonnuaMmM, Ha SIKMX CTOATb rOTOBI
CTpaBu Ta MOSOYHI MPOAYKTHU.

Cnip - ounwat oBoui Big 3emni Ta BUgandaT1
HEBUKOPUCTOBYBAHE JIUCTA.

Cnip - He BigpisaTn NUCTA canaTy Ta NeTpyLUKn
Bil KOpPEHIB, @ 3BMYaWHy Ta KOfbOPOBY KanycTy
Big KavyaHa.

Cnip - cup cnepluy 3aroptaT y neprameHTHUm
nanip, a NOTiM KNacTu 4o nonieTUIeHoBOro
nakeTy, Buaansio4u 3 nakeTty Bce nosiTp4. [Ans
NoninweHHs CMakoBUX SIKOCTEW CUpy,
pEKOMeHAYETbCA AicTaBaTu NOro 3
XOnoAnnbHWKa 3a rOANHY 00 BXUBaAHHSA.

Cnia - knactn cmpe mM'sico Ta NTMu 4o
nonieTuneHoBoro nakeTy abo antoMiHieBOI
donbru, He 3aropTtatoum cunbHo. Lle 3anobirae
BUCYLLYBaHHIO.

Cnip - knactn puby Ta Tensbyxu oo
nonieTUrIeHoOBOro NakeTy.

Cnia - 3aroptatv NpoAyKTH, WO MatTb CUNBHUN
3anax, 4Yv NpoayKTH, LLO MOXYTb BUCOXHYTHU, Y
nonieTuneHoBun naket abo antoMiHieBy onbry
4yn 36epiratu ix B LWifbHO 3aKpUTOMY NMOCYAi.
Cnig - peTtenbHO 3anakoByBaTu xniod, 06
30eperTtu Noro CBiKMUM.

Cnia - oxonoaxysaTu 6ini BMHa, NMBO Ta
MiHepanbHy Bo4y Nepesn BXUBaHHSM.

Cnip - yacTiwe nepeBipsaTM NPOAYKTH, LLO
36epiratoTbCA y MOPO3UIbHIN KaMepi.

Cnia - 36epiraty NpoayKT! BNPOAOBX AKOMOra
MEHLLOro Yacy i CyBopO AOTPMMYyBaTUCH
TepMiHiB 36epiraHHs.

Cnip - 36epiraTi rotToBi 3aMOPOXEHi NPOAYKTH
BiAMOBIAHO OO0 IHCTPYKLIN, BKa3aHNX Ha
ynaKoBLi.

Cnip - 3aBXay BMOMpaTH CBiXXi NPOaYKTU
BMCOKOI SIKOCTi i peTernibHO MUTK X nepea
3aMOPOXKEHHSIM.

Cnia - 4inuTn cBiXi NPOAYKTU HA ManeHbKi
nopuii, Wwo6 BOHW WBMALLE 3aMOPOXYBanuCh.
Cnip - 3aroptaTtu BCi NPOAYKTN B antoMiHieBY
donbry abo cneuianbHi NONIETUNEHOBI NAKeTU
ANS MOPO3nnbHMKa

i BUOanaTn 3 ynakoBku Bce NOBITPS.

Cnip - AkoMora ckopille 3aropTaTi LWOWHO
KynneHi 3amopoXXeHi NpoayKTH i KnacTtu iX go
MOPO3UINbLHOI KaMepu.

Cnip - po3mMopoXyBaTh 3aMOPOXEHI MPOAYKTMN Y
XONOAWNBHOMY BiafiNeHHi.



He cnig - 36epiratu y xonoannbHuky 6aHaHu.
He cnig - 36epirati B XonoamnbHuKy auHio. i
MOXHa OXOSTOANTN BNPOAOBXK KOPOTKOro Yacy,
SIKLLIO BOHA 3aropHyTa Tak, LWob i 3anaxom He
nponaxsiv iHWi NPOaYKTMU.

He cnig - 3akpnBaTtn nonwuui 6yab-akumm
3axMCHUMW MaTepianamMu, LWo MOXYTb
nepeLLKomkaTn LMpKynauii nosiTps.

He cnig - 30epirati B XonogunbHUKY OTPYWHI
abo Hebe3neyHi pe4yoBUHM.

XonoaunbHWUK NPU3HaYeHnn nuwe ans
30epiraHHA XapyoBUX NPOAYKTIB.

He cnig - BxxuBaty npogykTn, wo 3bepiranuca B
XONOAWNBbHUKY NOHa4 NpunycTUMm vac.

He cnig - 36epiratn pasom B ogHOMY nocyai
roToBi CTpaBu Ta CBiXi NpoayKTn. BoHn matoTb
OyTK NoknageHi 4O Pi3HMX KOHTENHEPIB i
30epiraTncs okpemo.

He cnia - ponyckatu, wob pigvHa 3 npoaykTi.,
LLIO PO3MOPOXYIOTLCS, Kpanana Ha iHLWi
NPOAYKTU, AKi 36epiraloTbCA B XONOANIBHUKY.
He cnip - 3anuwaTn aBepusaTa xonogunbHMKa
BiQUMHEHMMUM BNPOAOBX TpMBanoro vacy, 6o ue
npu3seae 0o AoAaTKOBMX BAUTPAT B MOro
ekcrnnyaTtauil.

He cnig - BukopumcToByBaTh rocTpi abo pixxydi
npeaMeTn, Ha KWTanT HOXiB abo Buaenok ans
BUOaneHHsi HaMopo3i.

He cnip - ctaBuTM 00 XonoaunbHUKa rapsdi
npoayktn. Tpeba cnepwy gatun im
NPOXOSIOHYTH.

He cnip - knactu 4o MoOpo3unbHOI Kamepu
NNSLWKK, HAaNnOBHEHI BOAO, abo He BiaKpwUTI
6aHkn razosaHoi Boaun, 60 BOHU MOXYTb
posipBaTucs.

He cnip - nepenosHioBaTn HagMipy
MOPO3UIbHY KaMepy Mig Yac 3aMOPOXKEHHS
CBIKUX MPOAYKTIB.

He cnip - gaBatu gitam mopo3uneo abo
dpyKTOBY BOAY NPAMO 3 MOPO3USTbHOT Kamepu.
BoHU MOXyTb 06MOPO3UTH ryoMu.

He cnip - 3amopoxyBaTu razoBaHi Harnol.

He cnig - TpuBanuin yac 36epiratu
PO3MOpPOXeEHI MPOAYKTK, ix Tpeba BukopucTatu
BNPOoAoBX A06n abo NnpoBapuTh i 3aMopo3nNTH
3HOB.

He cnip - gictaBati npoayKTh 3 XONOAUNbHMUKA
MOKPUMU pyKamu.
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IHCTpyKLUiA 3 ekcnnyaTauii

YCcyHeHHs1 HecnpaBHOCTEN

AKLLO XONoaNNbHUK He NpaLoe, KONu Noro
BBIMKHEHO, NepecBigyiTbCs:

* WO WTencenb BCTaBNeHnn 00 eNekTpuYHoOI
PO3ETKN NPaBUITIbHO i LLIO ENEKTPUYHUIN CTPYM
He BUMKHeHUN. ([lNna nepeBipkn HasBHOCTI
CTPYyMy BBIMKHITb A0 L€l pO3€TKM iHLINI
npunag);

* LLIO He 3ropiB 3anobixXHUK, He BUMKHYBCS
BMMMKaAY, YN HE BUMKHEHUN TOSTOBHUN
BMMMKAY Ha pO3No4iSibYOMY LLUNTKY;

* LLIO perynarop TeMnepaTtypu BCTaHOBMEHNI
BipHO;

* LLIO HOBWI WITENCEenb, WO BUKOPUCTOBYETLCS
3aMiCTb 3aBOACHKOro, MoCTaBnNeHMn BipHO.
AKLL0 XonoannNbHUK BCe LWe He npautoe nicns
TOro, Ik Bu BUKOHanNn nepepaxoBaHi BuULLE
nepesipoYHi Ail, nopaabTeCh i3 NpoaaBuUeM, B
SIKOro BM npuadanun xonoaunbHUK.

Byab nacka, nepecBigyiTbcs, WO Nepesipunv
BCe, WO Mornu, 60 B iHWOMY pasi Moxe
BUABUTUCS, WO Bam goBegetbca nnatutm
rPOLLUI, SIKLLO MOLKOAXKEHb He Byae BUABMNEHO.



X

CumBon mmmm Ha BMpPOGI YM ynakoBUi BKasye, WO LEW npunag He cnig ytunisyeatu 3
nobytoBMmn Bigxogamu. HatomicTb noro Tpeba 3gatu y BignNoBigHWA NyHKT 300py Ans
yTuni3auii enekTpMYHOro Ta enekTPOHHOro obnagHaHHA. 3abeanevyoun  HanexHy
yTunisauito Uuboro npunagy, Bu crnpustumeTe 3anobiraHH MNOTEHUINHUM HeraTMBHUM
Hacnigkam gna  OOBKiNNA Ta 300pOB’A  NIOOUHWU, sKi MOXYTb  OyTM  CNpPUYMHEHI
HenpaBWIIbHUM CTaBNEHHAM A0 yTunisauii Lboro Bupo0y. 3a goknagHiwow iHpopmMauieto
Loao yTunisadii uboro BMpoby 3BEPHITLCA A0 MiCLEeBOI agMiHiCcTpauii, cnyxou ytunisauii
nobyToBux Bigxoais abo 4O marasuHy, B skoMy B1 npuadanu npunag,.

Bupo6bHuk: ‘S.C. Arctic S.A.’,
Gaesti, str.13 Desembrer N2210,
Romania (PymyHis)

OdiuinHn npeacTaBHUK Ha TepUTOPIl
Ykpainn: TOB «Bbeko YkpaiHa»,
appeca: 01021, m. Kuis,

Byn. KnoBcbkum y3Bis,

oya. 5 ren/c¢akc.: 0-800-500-4-3-2

TepmiH cnyx6um 10 pokiB

[ata BMpoOHMLTBa MICTUTLCA B CEPINHHOMY
HOMepi NPOAYKTY, WO BKa3aHUW Ha
eTuKeTLi, po3TalloBaHin Ha NPoAYyKTi, a
came, nepui Agi uMdpu cepinHoro Homepa
Nno3Ha4vatoTb pik BUPOOHMLUTBA, @ OCTaHHI ABi
- Micaupb. Hanpuknag, «10-100001-05»
0O3Havae, Lo NpoaYKT BUrOTOBEHUI B
TpaBHi 2010 poky.

IHcbopmaLito Npo cepTudikaLito NPoayKTy
Bu moxeTe yTouHUTH, 3aTenedoHyBaBLUn
Ha rapsdy ninito 0-800-500-4-3-2.
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Bezbednost na prvom mestu

Ne ukljuCujte uredaj u struju pre nego skinete ambalazu i
transpornu zastitu!

e Ako je uredaj transportovan u horizontalnom polozaju,
saCekati najmanje 4 sata pre uklju€ivanja uredaja, kako bi
se te¢nost u kompresoru slegla.

¢ Ovaj uredaj moze biti koris¢en samo u njemu namenjenu
svrhe.

¢ Ne izlagati uredaj uticaju otvorenog plamena.

e Ne preporuCuje se upotreba ovog uredaja u negrejanim,
hladnim prostorijama. (npr. garaza, Supa itd. )

Kako bi Vas uredaj radio u najboljem redu i bez ikakvih
problema, vazno je da paZljivo proCitate ova uputstva.

Nepridrzavanje ovih uputstava moze dovesti i do
mogucénosti gubitka prava na servisiranje u garantnom
roku.

Originalni rezervni delovi Ce biti obezbedeni za 10 godina
od dana kupovine proizvoda.

U sluéaju da ovaj uredjaj koriste nestruéne osobe, ili osobe sa umanjenim psiho-fizickim
sposobnostima, obavezno je da to bude u prisustvu ili po instrukcijama staratelja, odgovornih
za njihovu bezbednost.

Deci ne treba biti dozvoljen pristup i igra sa uredjajem.
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Neophodne elektricne instalacije

Pre ukljucivanja uredaja proveriti da li napon u
vasoj mrezi odgovara naponu navedenom na
uredaju.

Preporucuje se da uredaj bude prikljucen na
utiCnicu opremljenu prekidacem i osiguraCem
odgovarajuce jacine.

UPOZORENJE! Uredaj mora biti uzemljen.
Eventualne popravke na uredaju mora vrsiti
strucno lice. Nestru€ne intervencije mogu
dovesti do kriticnih posledica po ureda;.

PAZNJA!

Uredaj radi na R 600a ekoloski gas, koji je
zapaljiv. Tokom transporta voditi raCuna da se
ne oSteti sistem hladenja. Ukoliko dode do
oStecenja i do curenja gasa, drzati uredaj
dalje od izvora otvorenog plamena i ventilirati
prostoriju u kojoj se uredaj nalazi.

UPOZORENUJE! Ne koristiti mehanic¢ku silu
kako bi ubrzali proces odmrzavanja.
UPOZORENJE! Ne ostecivati sistem za
hladenje.

UPOZORENJE! Ne Koristiti elektricne uredaje
unutar odeljaka za hranu u uredaju, osim onih
koje je odobrio proizvodac.

UPOZORENJE! Ako je elektricni kabl
oStecen, mora da ga zameni proizvodac,
njegov serviser ili slicno kvalifikovano lice
kako bi se izbegla opasnost.

Uputstvo za transport

1. Uredaj treba transportovati iskljucivo u
uspravnom poloZaju. Proizvodacka ambalaza
mora biti neostecena tokom transporta

1. Ako je uredaj transportovan u
horizontalnom polozaju, saCekati najmanje

4 sata pre uklju€ivanja uredaja, kako bi se
teCnost u kompresoru slegla.

2. Neispunjavanje gore navedenih uputstava
moze dovesti do ostecCenja uredaja, za koje
proizvodaC ne moZe biti odgovoran.

4. Uredaj mora biti zasticen od kiSe, vlage i
drugih atmosfeskih uticaja.

VAZNO!

Mora se voditi raCuna da prilikom
CiS¢éenja/prenosa uredaja ne dode do povrede
ruku preko metalnih Zica na kondenzatoru.
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Uputstvo za upotrebu

- Ne sedeti ili stajati na uredaju jer za to nije
predviden. Moze doc¢i do povrede i osteCenja
aparata.

. Voditi raCuna na se naponski kabl ne nade
ispod uredaja nakon prenosa, jer to moze
rezultirati u oStecenju kabla.

. Ne dozvoliti da se deca igraju sa uredajem ili
da poremete kontrolnu dugmad.

e Za zamrzavanje sveze hrane se preporucuje
da se hrana upakuje u aluminijumsku ili
plasti¢nu foliju, da se hladi u odeljku za
hladenje sveze hrane i da se Cuva na polici u
odeljku za zamrzavanije.

Preporucuje se da se polica postavi u gornji
deo odeljka za zamrzavanje.

Uputstvo za instaliranje

1. Ne drzati uredaj u prostorijama gde
temperature mogu pasti ispod 10°C narocito
zimi, jer je uredaj dizajniran da radi u uslovima
gde je temperatura izmedu +10 i +38°C. Na
nizim temperaturama uredaj nece raditi,
rezultirajuci u kracem veku trajanja hrane u
njemu.

2. Ne smestati uredaj u neposrednoj blizini
Sporeta, radijatora ili direktnog suncevog
zraCenja, jer to moze dovesti do veceg napora
u radu uredaja. Ako je uredaj pozicioniran u
blizini izvora toplote ili zamrzivaca, voditi
racuna o minimalnoj udaljenosti:

Od Sporeta 30 mm
Od radijatora 300 mm
Od zamrzivaca 25 mm

3. Voditi rauna da postoji dovoljno prostora
za cirkulaciju vazduha oko uredaja (slika 2).
Postaviti odstojnik na zadnji deo frizidera kako
bi odredili razdaljinu od zida (slika 3).

4. Uredaj treba postaviti na ravnu povrsinu.
Dve prednje nozice se mogu podeSavati po
potrebi. Kako bi obezbedili da Vas uredaj
ispravno stoji, okretanjem podesSavati prednje
nozice. Ispravno podeSavanje noZzica
obezbeduje da ne dode do pojave preteranih
vibracija i buke. (slika 4)

5. Pogledati deo "Ciéenje i odrzavanje" kako
bi pripremili Vas$ uredaj za upotrebu.



Elementi uredaja
(slika 1)

1 - ReSetka u komori za zamrzavanje
2 - Fan
3 - Kuciste sijalice i termostata
4 - Podesive police
5 - Wine bottles support
6 - Odvod vode kod odmrzavanja
7 - Poklopac fijoke
8 - Fijoka
9 - Podesive nozice
10 - Mlecni odeljak
11 - Polica za tegle
12 - Polica za boce

Regulacija temperature

Radne temperature se kontroliSu rotacionim
dugmetom na termostatu koji se moze
podesiti izmedu 1 i 5 (najhladnije).

Prose€na temperatura u frizideru kre¢e se oko
+50C.

Podesiti termostat na Zeljenu temperaturu.
Neki delovi frizidera mogu biti hladniji ili topliji
(kao $to je kod fijoke za salatu na dnu i police
na vrhu), §to je sasvim normalno. Preporucuje
se povremena provera termometrom, kako bi
se osiguralo da je temperatura u uredaju na
Zeljenom nivou. Cesto otvaranje vrata
uzrokuje povecanje temperature u aparatu te
se preporucuje da se vrata brzo zatvaraju
nakon upotrebe.

Pre stavljanja aparata u upotrebu

Finalna provera

Pre ukljucivanja uredaja proveriti:

1. Da su nozice prilagodene tako da aparat
stoji potpuno ravno.

2. Da je unutrasnjost suva i da vazduh moze
slobodno cirkulisati iza uredaja.

3. Da je unutrasnjost Cista kako je
preporuéeno u delu "Ci$éenje i odrzavanje".
4. Da je utikaC ukljuCen u utiCnicu. Kada se
vrata otvore sijalica unutra ¢e se upaliti.
Obratiti paznju na sledece:

5. Kada se kompresor ukljuci, Cuce se zvuk.
Tec€nost i gasovi unutar sistema mogu takode
proizvesti odredeni zvuk, bez obzira da li
kompresor radi ili ne. To je sasvim normalno.
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Uputstvo za upotrebu

6. PreporuCuje se podeSavanje termostata na
srednju vrednost i pracenje da li se odrzava
odgovarajuca temperatura.

7. Ne puniti uredaj hranom odmah nakon
ukljuCivanja. Treba saCekati da se postigne
odgovarajuca temperatura.

Skladistenje zamrznute hrane

Deo zamrzivaca u ovom uredaju je namenjen
dugotrajnom Cuvanju vec¢ smrznute hrane kao
i zamrzavanju sveze hrane.

Ukoliko dode do nestanka struje, ne otvarati
vrata zamrzivaca. Smrznuta hrana ¢e ostati u
istom stanju ukoliko nestanak struje ne potraje
duze od 17 Casova.

Ako je u pitanju duzi period, proveriti hranu i
odmabh je pojesti ili skuvati i nakon toga je
ponovo zamrznuti.

Zamrzavanje sveze hrane

Obratiti paznju na sledec¢a uputstva kako bi
postupak bio uraden na najbolji nacin.

Ne zamrzavati prevelike koli€ine hrane
odjednom. Kvalitet hrane se najbolje moze
oCuvati ako se hrana dubinski smrzne u
najkraéem moguéem periodu.

Voditi raCuna da se ne prekoraci kapacitet
zamrzavanja uredaja u toku 24 h

Stavljajuci vrucu hranu u zamrziva¢ utiCete na
to da mtor zamrzivaca radi neprekidno sve
dok se hrana ne smrzne. To moze dovesti do
preteranog hladenja u friziderskom delu.
Kada se sveza hrana zamrzava, dugme na
termostatu mora biti na sredini. Male koli€ine
hrane (do 1/2 kg) mogu biti smrznute pez
posebnog podesavanja temperature.

Voditi raCuna da se ve¢ smrznuta i sveza
hrana ne mesaju.

Pravljenje leda

Napuniti posudu za led do 3/4 max. nivoa i
staviti je u komoru za zamrzavanje. Kocke
leda vaditi uz pomo¢ drske od kasike ili slicnih
oruda; ne Koristiti ostre predmete kao sto su
nozevi i viljuske.



Odmrzavanje

A) Frziderskog dela

Friziderski deo se odmrzava automatski. Voda
koja se stvori tokom procesa odmrzavanja
odlazi kroz odvod do posude za skupljanje
vode na zadnjem delu aparata (slika 5).
Tokom procesa odmrzavanja, kapljice vode
se mogu formirati na zadnjem delu aparata
gde se nalazi skriveni isparivac. Neke kapljice
mogu da ostanu i na unutrasnjim stranama
aparata i da se ponovo zamrznu kada je
proces odmrzavanja zavrSen. Ne koristiti ostre
predmete kao $to su nozevi i viljuske kako bi
odstranili ove zamrznute kapljice vode.

Ako voda nastala tokom procesa odmrzavanja
ne odlazi kroz odvod, proveriti da li je odvod
zapusen. Odvod se moze odistiti orudem za
CiS¢enjem cevi ili ne€im sli¢nim (slika 6).

B) Zamrzivaéa

Odmrzavanije je vrlo jednostavno i bez muke.
Odmrzavanje je neophodno dva puta godis$nje
ili kada se stvori sloj leda debljine oko 7 mm.
Proces odmrzavanja pocinje se tako $to se
uredaj iskljuci iz struje.

Svu hrana iz njega treba uviti u nekoliko
slojeva novinskog papira i ostaviti na nekom
hladnom mestu.

Sudove sa vruéom vodom mogu se staviti u
zamrzivac¢ kako bi se ubrzao proces.

Ne koristiti oStre predmete kao Sto su nozevi i
viljuSke kako bi odstranili led.

Ne koristiti fenove, elektri€ne grejalice i druge
elektricne uredaje za odmrzavanije.
Sunderom odstraniti sa dna vodu koja je
nastala tokom procesa odmrzavanja. Nakon
odmrzavanja, detaljno osusiti unutrasnost i
ukljuciti uredaj u struju.

Zamena sijalice u aparatu

Za promenu sijalice koja sluZi za osvetljenje
u frizideru, pozovite ovlasc¢eni servis.

Lampa (e) koja se koristi u ovom uredaju nije
pogodna za domacinsko osvetljenje. Namena
ove lampe je da pomogne korisniku da stavi
namirnice u frizider/zamrziva¢ na sigurno i
udoban nacin.

Lampe koriS¢ene u ovom uredaju moraju da
izdrZze ekstremne fiziCke uslove, kao $to su
temperature ispod -20°C.
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Uputstvo za upotrebu

Ciséenje i odrzavanje

1. Pre €iS¢€enja aparata preporucujemo da
iskljuCite aparat iz struje.

2. Pri procesu CiS¢enja ne koristiti ostre
predmete i abrazivna sredstva, kao ni sapun,
deterdzZent, vosak za poliranje itd.

3. Za Cisc¢enje spoljasnosti aparata koristiti
samo toplu vodu. Nakon toga obrisati suvom
krpom.

4. Za CiS¢enje unutrasnosti aparata koristiti
krpu nakvasenu u rastvoru jedne kaSike sode-
bikarbone i pola litra vode. Nakon toga
obrisati suvom krpom.

5. Voditi rauna da voda ne prodre u
kuciste termostata.

6. Ako duZe vreme uredaj nece biti
koriScen, iskljuciti ga iz struje, ukloniti svu
hranu iz njega, ocistiti ga i ostaviti vrata od
uredaja odskrinuta.

7. Preporucujemo poliranje metalnih delova
uredaja (npr. spoljadnjost vrata, stranica)
silikonskim voskom (sredstvo za poliranje
autmobila), kako bi zastitili finalnu boju na
uredaju.

8. Prasinu koja se skupi na kondenzatoru
na zadnjem delu uredaja, trba ukloniti bar
jednom godisnje uz pomo¢ usisivaca.

9. Redovno proveravati gumu na vratima
kako bi ostala Cista i bez ikakvih delova hrane
na njoj.

10. Nikada nemoijte raditi sledece:

« Cistiti uredaj neodgovarajuéim supstancama
kao na primer proizvodima na bazi petroleja.

e Izlagati ga visokim temperaturama u bilo
kom smislu.

e Ribati abrazivnim sredstvima.

11. Skidanje poklopca sa odeljka za mle¢ne

proizvode i posuda sa unutradnjosti vrata

¢ Poklopac sa odeljka za mle€ne proizvode

skida se tako $to se prvo podigne oko 2 cm i

nakon toga izvuce ka onoj strani gde je

njegov otvor.

¢ Kako bi skinuli posude za drzanje hrane koje
se nalaze na unutradnjosti vrata, prvo ih
morate isprazniti. Nakon toga jednostavno ih
podiéi na gore i izvaditi ih iz lezista.



12.Voditi raCuna da je posuda koja sluzi za
sakupljanje vode prilikom odmrzavanja i koja
se nalazi na zadnjem delu uredaja, uvek Cista.
Postupak skidanja ove posude je sledeci:

e Iskljuciti uredaj iz struje.

o Koristeci klesta, lagano olabaviti drza¢ na
kompresoru kako bi posuda mogla biti
izvadena.

e Podici posudu.

e Ocistiti je i osusiti krpom.

¢ Na isti nacin vratiti posudu na njeno mesto.
13.Nagomilavanje leda moze da umaniji
performanse uredaja.

Smer otvaranja vrata

Smer otvaranja vrata je moguce promeniti,
prateéi proceduru opisanu slikom. (slika 7)
Koraci u ovoj proceduri oznaceni su
brojevima.

Problemi

Ukoliko je uredaj ukljucen a ne radi, proveriti
sledece:

e Da je uredaj pravilno uklju¢en u struju i da
u uti€nici ima struje.

e Dallijeispravan osigurac ili da li je glavni
prekidac isljucen.

e Da li je regulator temperature podesen
pravilno.

e Ukoliko ste menjali utikac, da li je pravilno
povezan.

koliko uredaj i dalje ne funkcioniSe, pozovite
ovlascenog servisera.

uzrokovani neodgovarajucim

Znak mmmm na proizvodu ili pakovanju ozna€ava da proizvod ne sme da se tretira kao kucni
otpad. Umesto toga, treba da se preda u odgovaraju¢em centru za reciklazu elektricne i
elektronske opreme. Osiguranjem pravilnog odlaganja ovog proizvoda, pomocicete u
spreCavanju mogucih negativnih posledica na sredinu i zdravije ljudi, koji bi inaCe bili
rukovanjem otpadom ovog proizvoda.
informacije o reciklazi ovog proizvoda, molimo javite se u kancelariju lokalne samouprave,
Vasu tvrtku za odlaganje otpada ili trgovinu u kojoj ste kupili proizvod.

Za detaljnije
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